

विन्ध्य टाइगर



भारत-जापान साझेदारी महत्वपूर्ण: राजनाथ

5

टेस्ट क्रिकेट से भी होगी केएल राहुल की छुट्टी! 6



मप्र के प्रत्येक जिले में इन्वेस्टमेंट फैसिलिटेशन सेंटर होंगे स्थापित : डॉ. यादव

मुख्यमंत्री ने ग्वालियर में 28 अगस्त को हो रही रीजनल इंडस्ट्री कॉन्क्लेव की तैयारी की जानकारी लेकर निर्देश

भोपाल। मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव ने कहा है कि प्रदेश के प्रत्येक जिले में इन्वेस्टमेंट फैसिलिटेशन सेंटर स्थापित होंगे, जिसके जोडल अधिकारी जिले के कलेक्टर रहेंगे। इससे उद्योगों को बढ़ावा मिलेगा। मुख्यमंत्री डॉ. यादव ने मंत्रालय में संपन्न उच्च स्तरीय बैठक में ग्वालियर में आगामी 28 अगस्त को होने वाली रीजनल बिजनेस कॉन्क्लेव की तैयारियों की जानकारी प्राप्त की और आवश्यक निर्देश दिए।



मुख्यमंत्री डॉ. यादव ने बैठक के साथ ही वीडियो कॉन्फ्रेंस के माध्यम से विभिन्न क्षेत्र में निवेश के लिए कॉन्क्लेव के सत्रों के आयोजन के बारे में चर्चा की। कॉन्क्लेव में लगभग 2500 प्रतिनिधि शामिल होंगे। निंदरलैंड, घाना, कनाडा, मेक्सिको सहित अन्य देशों के प्रतिभागी भी आएंगे। कॉन्क्लेव के दौरान औद्योगिक इकाइयों के लिए भूमि आवंटन का कार्य भी होगा। बैठक में ऊर्जा मंत्री श्री प्रद्युम्न सिंह तोमर, मुख्य सचिव श्रीमती वीरा राणा, अपर मुख्य सचिव मुख्यमंत्री कार्यालय डॉ. राजेश राजौरा, मुख्यमंत्री के प्रमुख सचिव श्री संजय कुमार शुक्ला सहित वरिष्ठ अधिकारी उपस्थित थे। मुख्यमंत्री डॉ. यादव ने पर्यटन, खाद्य प्र-संस्करण और आईटी के क्षेत्र में संभावनाओं के पूर्ण दोहन के निर्देश दिए। मुख्यमंत्री डॉ. यादव ने कहा कि

को स्थापना हो सकती है। प्रत्येक जिले में कलेक्टर उद्योगपतियों से निरंतर संवाद बनाए रखें। मुख्यमंत्री डॉ. यादव ने कहा कि प्रत्येक जिले में लघु और कुटीर उद्योगों के सहायता समूह की गतिविधियों के कार्यों को बढ़ावा जाए। हैंडलूम और उद्यानिकी में भी कार्य हो। मुख्यमंत्री डॉ. यादव ने कहा कि कलेक्टर प्रभागी मंत्रियों से भी चर्चा करें और नियमित संवाद रखें। ग्वालियर और चंबल संभाग में उद्योगों की स्थापना का अच्छा वातावरण बनाया जाए। सभी निवेश प्रस्तावों पर मंथन कर समन्वय से उन्हें क्रियान्वित करने पर फोकस किया जाए। बैठक में प्रमुख सचिव औद्योगिक नीति एवं निवेश प्रोत्साहन विभाग श्री राधवेंद्र कुमार सिंह ने प्रेजेंटेशन दिया। वीडियो कॉन्फ्रेंस के माध्यम से जल संसाधन मंत्री श्री तुलसी सिलावत, राजस्व मंत्री श्री करण सिंह वर्मा, खाद्य, नागरिक आपूर्ति एवं उपभोक्ता संरक्षण मंत्री श्री गोविंद सिंह राजपूत, नवीन एवं नवकरणीय एंसी भूमि की जानकारी रखें जहां उद्योगों

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी पोलैंड पहुंचे

होटल के बाहर स्वागत के लिए भारतीय समुदाय के लोग जुटे, भारत माता की जय के नारे लगाए

नई दिल्ली। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी 2 दिन के दौरे पर पोलैंड पहुंच गए हैं। जिस होटल में ठहरेंगे, उसके बाहर भारतीय समुदाय के लोग जमा हो गए हैं। वे पीएम के इंतजार में भारत माता की जय के नारे लगाते नजर आए।



यह 45 साल में किसी भारतीय प्रधानमंत्री की पहली पोलैंड यात्रा है। इससे पहले 1979 में मोरारजी देसाई यहां गए थे। भारत से रवाना होने से पहले प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने कहा, मैं पोलैंड और यूक्रेन की आधिकारिक यात्रा पर जा रहा हूँ। पोलैंड के साथ राजनयिक संबंधों के 70 साल पूरा होने के मौके पर मेरी यह यात्रा हो रही है। पोलैंड मध्य यूरोप का हमारा आर्थिक साझेदार है। पोलैंड के बाद पीएम मोदी 23 अगस्त को ट्रेन से यूक्रेन पहुंचेंगे। इस यात्रा पर उन्होंने कहा कि वह शांति से जंग के समाधान पर

प्रधानमंत्री ने वहां की यात्रा नहीं की है। इससे पहले पीएम मोदी 8 और 9 जुलाई को रूस के दौरे पर भी गए थे। पीएम मोदी का ये दौरा ऐसे समय में हो रहा है, जब यूक्रेन ने कुछ दिनों से रूस की सीमा में युसकर हमले शुरू कर दिए हैं। यूक्रेन ने रूस के कुछ इलाके को अपने कब्जे में ले लिया है। इसके बाद से आशंका जताई जा रही है कि रूस, यूक्रेन पर जल्द बड़ा हमला कर सकता है। मोदी की यह यात्रा ऐसे समय में हो रही है, जब दोनों देशों के बीच कूटनीतिक संबंधों की स्थापना के 70 साल भी पूरे हो रहे हैं। सबसे पहले पीएम मोदी का पोलैंड की राजधानी वारसॉ में स्वागत होगा। इसके बाद वे पोलैंड के राष्ट्रपति आंद्रिज सेबेस्टियन डूडा से मुलाकात करेंगे और फिर प्रधानमंत्री डॉनाल्ड टस्क के साथ द्विपक्षीय बैठक में शामिल होंगे।

चंद्रयान 4 और 5 का डिजाइन तैयार : इसरो चीफ

बोले- 5 साल में 70 सैटेलाइट लॉन्चिंग की संभावना, सरकार से मंजूरी लेने की प्रक्रिया जारी

नई दिल्ली। चंद्रयान-3 की सफलता के बाद अब इसरो चंद्रयान 4 और 5 की तैयारी कर रहा है। इसरो प्रमुख डॉ. एस. सोमनाथ ने मंगलवार (20 अगस्त) को कहा कि अंतरिक्ष एजेंसी ने अगले चरण के मून मिशन के लिए डिजाइन तैयार कर लिया है। इसके लिए सरकार से मंजूरी लेने की प्रक्रिया चल रही है। इसमें चंद्रयान-4 मिशन में चंद्र की सतह पर सॉफ्ट लैंडिंग के बाद चंद्रमा के पथरों और मिट्टी को पृथ्वी पर लाना, चंद्रमा से एक अंतरिक्ष यान को लॉन्च करना, चंद्रमा की कक्षा में अंतरिक्ष डॉकिंग

प्रयोग का प्रदर्शन करना और नमूनों को पृथ्वी पर वापस लाना शामिल है। सोमनाथ ने यह भी बताया कि इसरो की आगामी 5 सालों में 70 सैटेलाइट लॉन्च करने की योजना है। उन्होंने ये जानकारी अखिल भारतीय तकनीकी शिक्षा परिषद और भारतीय अंतरिक्ष संघ के आयोजित कार्यक्रम में दी। सोमनाथ ने कहा कि हमारे पास चंद्रमा पर जाने के लिए कई मिशन हैं। चंद्रयान-3 का काम पूरा हो चुका है। अब चंद्रयान 4 और 5 का डिजाइन तैयार हो चुका है और हम सरकार से मंजूरी मांग रहे हैं। हम

पूजा खेडकर की गिरफ्तारी पर 29 अगस्त तक रोक

नई दिल्ली। दिल्ली हाईकोर्ट में आज बुधवार (21 अगस्त) को

पूर्व ट्रेनी आईएएस पूजा खेडकर की अग्रिम जमानत याचिका पर सुनवाई हुई। कोर्ट ने 29 अगस्त तक पूजा की गिरफ्तारी पर रोक लगा दी है। इससे पहले सुनवाई में कोर्ट ने दिल्ली पुलिस और पीएससी को नोटिस जारी कर जवाब मांगा था। सुनवाई में जस्टिस सुब्रमण्यम प्रसाद ने कहा था कि निचली अदालत पूजा पर लगे आरोपों में उलझ गई और याचिका पर सही ढंग से विचार नहीं किया।

राहुल-खड़गे का जम्मू-कश्मीर दौरा टला, अब आज जाएंगे

विधानसभा चुनाव में गठबंधन पर चर्चा हो सकती है, एनसी-पीडीपी नेताओं से मुलाकात संभव

श्रीनगर। लोकसभा में लीडर ऑफ ओपोजिशन राहुल गांधी और कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे का जम्मू-कश्मीर दौरा टल गया है। राहुल और खड़गे बुधवार (21 अगस्त) से 2 दिनों के लिए जम्मू-कश्मीर जाने वाले थे। अब वह कल जाएंगे। कांग्रेस महासचिव केशी वेणुगोपाल ने बताया कि राहुल और खड़गे आगामी विधानसभा चुनाव तैयारी की बैठक के लिए जम्मू और श्रीनगर में रहेंगे। इस दौरे में राहुल गांधी और खड़गे चुनाव से पहले गठबंधन के लिए प्रदेश कांग्रेस



कमेटी के प्रमुखों से मुलाकात करेंगे। इसके अलावा नेशनल कॉन्फ्रेंस नेता उमर अब्दुल्ला से मुलाकात कर सीट बंटवारे के फार्मूले पर चर्चा हो सकती है। जम्मू-कश्मीर विधानसभा चुनाव को लेकर फारूक अब्दुल्ला ने 7 अगस्त को कहा कि किसी भी राजनीतिक दल के साथ चुनाव से

आंध्र प्रदेश की फैक्ट्री में धमाका, 4 की मौत, 18 घायल

सुबई। आंध्र प्रदेश के अनाकापल्ले जिले की फैक्ट्री में बुधवार को धमाका हो गया। हादसे में 4 वर्कर्स की मौत हो गई और 18 से अधिक घायल हो गए। घटना अच्युतापुरम र्थ की फार्मा कंपनी एस्कोएंटिया के प्लांट की है। घायलों को इलाज के लिए एनटीआर अस्पताल में भर्ती कराया गया है। जब धमाका हुआ तब लंच टाइम चल रहा था और ज्यादातर वर्कर्स बाहर थे।

स्टारबक्स के नए सीईओ प्राइवेट जेट से ऑफिस आएंगे-जाएंगे

वॉशिंगटन। स्टारबक्स के नए एडवर्ड ब्रायन निकोल अपने नए ऑफिस में रोजाना आने-जाने के लिए 1,600 किलोमीटर की यात्रा करेंगे। एम्प्लॉयमेंट एग्रिमेंट (ऑफर लेटर?) के अनुसार कैलिफोर्निया में रहने वाले निकोल हर दिन सिप्टेडल में स्टारबक्स के हेडक्वार्टर कॉर्पोरेट जेट से जाएंगे और आएंगे।

मिलियन डॉलर से 7.2 मिलियन डॉलर तक के कैश बोनस के लिए पात्र हैं। उनके पास 23 मिलियन डॉलर तक एनुअल इन्क्रिटी अर्वाइड अर्न करने का भी मौका है।



निकोल के लिए इस तरह की व्यवस्था के पीछे के कारण स्टारबक्स के हालिया प्रदर्शन से जुड़े हैं। वर्तमान एडवर्ड लक्ष्मण नरसिम्हन के नेतृत्व में कंपनी के सबसे बड़े बाजारों, अमेरिका और चीन में बिक्री में इस साल गिरावट आई है। 2022 में लक्ष्मण ने स्टारबक्स जॉइन किया था।

निकोल के लिए इस तरह की व्यवस्था के पीछे के कारण स्टारबक्स के हालिया प्रदर्शन से जुड़े हैं। वर्तमान एडवर्ड लक्ष्मण नरसिम्हन के नेतृत्व में कंपनी के सबसे बड़े बाजारों, अमेरिका और चीन में बिक्री में इस साल गिरावट आई है। 2022 में लक्ष्मण ने स्टारबक्स जॉइन किया था।

कोलकाता रेप-मर्डर केस, सीआईएसएफ ने अस्पताल की सुरक्षा संभाली

कॉलेज का पूर्व अधिकारी हाईकोर्ट पहुंचा, पूर्व प्रिंसिपल के खिलाफ ईडी जांच की मांग की

कोलकाता/नई दिल्ली। कोलकाता में ट्रेनी डॉक्टर की रेप और मर्डर केस में सुप्रीम कोर्ट के आदेश के बाद आरजी कर मेडिकल कॉलेज की सुरक्षा सीआईएसएफ ने अपने हाथ में ले ली है। सीआईएसएफ के अधिकारी बुधवार को अस्पताल पहुंचे और यहां की सुरक्षा व्यवस्था का जायजा लिया। आरजी कर मेडिकल कॉलेज और अस्पताल के पूर्व डिप्टी सुपरिन्टेंडेंट अख्तर अली ने आज कलकत्ता हाईकोर्ट में पूर्व प्रिंसिपल संदीप घोष के खिलाफ याचिका



लगाई है। अली ने घोष पर कार्यकाल के दौरान वित्तीय अनियमितता का आरोप लगाया है और ईडी से जांच कराने की मांग की है। उधर, सुरक्षा को लेकर केंद्र सरकार से कानून बनाने की मांग

इसके अलावा बुधवार को कोलकाता में भाजपा और कांग्रेस ने राज्य सरकार के खिलाफ प्रदर्शन किया और मुख्यमंत्री ममता बनर्जी के इस्तीफे की मांग की। ममता के खिलाफ पहली बार आम आदमी पार्टी ने भी पश्चिम बंगाल सरकार के खिलाफ प्रदर्शन किया। रेप-मर्डर केस में बुधवार को कलकत्ता हाईकोर्ट में सुनवाई हुई। याचिकाकर्ता के वकील ने कहा कि राज्य सरकार ने पूर्व प्रिंसिपल संदीप घोष की जांच के लिए एसआईटी बनाई है। यह उन्हें बचाने के लिए एक दिखावा है।

देश में कहीं भारी तो कहीं मध्यम स्तर की बारिश जारी

नई दिल्ली। देश में भारी तो कहीं मध्यम स्तर की बारिश जारी है। मानसून सीजन आधा बितने के बाद भी कई इलाकों में गर्मी-उमस है। मौसम विभाग ने बुधवार (21 अगस्त) को 18 राज्यों में भारी बारिश का अलर्ट जारी किया है।

पूर्वांचल राज्य त्रिपुरा में भारी बारिश के चलते 7 लोगों की मौत हो गई, 2 लापता हैं। 5600 परिवार राहत शिविरों में रह रहे हैं। राहत और बचाव के प्रयास जारी हैं। इधर, राजस्थान में तेज बारिश का दौर फिर शुरू हो गया है जो तीन दिनों तक जारी रहेगा। मध्य प्रदेश में भी तेज बारिश से कालीसिंध, चंबल समेत अन्य नदियों का जलस्तर बढ़ रहा है। इससे राजस्थान ने इन नदियों पर बने बांधों से पानी छोड़ना शुरू कर दिया है। वहीं, हिमाचल प्रदेश के 8 जिलों में बाढ़ का अलर्ट जारी किया गया है। सिक्किम के बालुतार में भारी भूस्खलन की चपेट में आकर एनएचपीसी के तीस्ता स्टेज 5 बांध पर 510 मेगावाट का पावर स्टेशन तबाह हो गया। इलाके में लगातार हो रहे भूस्खलन की वजह से कुछ दिन पहले ही इसे खाली कराया गया था। अक्टूबर 2023 में एक हिमनद झील फटने के बाद आई बाढ़ में स्टेशन को काफी नुकसान पहुंचा था, जिसके बाद इसमें काम बंद कर दिया गया था।

ठाणे के बाद अकोला में 6 स्कूली छात्राओं से छेड़छाड़

मुंबई। महाराष्ट्र के बदलापुर में 2 बच्चियों के यौन शोषण के बाद अब अकोला में भी ऐसा ही मामला सामने आया है। काजीखेड के जिला परिषद स्कूल के टीचर प्रमोद मनोहर पर स्कूली छात्राओं से छेड़छाड़ का आरोप लगा है। आरोपी टीचर ने आठवीं क्लास में पढ़ने वाली 6 छात्राओं का यौन उत्पीड़न किया। टीचर उनको अश्लील वीडियो दिखाता था और गलत तरीके से छूता था। छात्राओं की शिकायत पर पुलिस ने टीचर को अरेस्ट कर लिया है। टीचर की गिरफ्तारी पर स्कूल के प्रिंसिपल रवींद्र समदुर ने कहा, कल स्कूल में एक कार्यक्रम था। कार्यक्रम खत्म होने के बाद टीचर क्लास 7-8 की छात्राओं से मिलने गए थे। 5-6 लड़कियों ने कहा कि उनके साथ छेड़छाड़ की गई, तब हमें इस बारे में पता चला, तब तक हमें ऐसी किसी बात की जानकारी नहीं थी।

मध्यप्रदेश में भाजपा का डेढ़ करोड़ सदस्य बनाने का लक्ष्य

भोपाल। मध्य प्रदेश में भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) ने अपने सदस्यता अभियान की शुरुआत कर दी है। इस अभियान के तहत पार्टी का लक्ष्य 1.5 करोड़ नए सदस्य बनाना का है। इस बार, अभियान की सफलता से न केवल संगठन को मजबूती मिलेगी, बल्कि इससे जिलों के नेताओं का कद भी तय होगा। जो नेता ज्यादा लोगों को पार्टी से जोड़ने में सफल होंगे, उन्हें संगठन में बड़ा पद मिल सकता है। वहीं, निष्क्रिय नेताओं की सूची भी तैयार की जाएगी। बता दें, भाजपा हर छह साल में नए सिरे से सदस्य बनाती है। पिछली बार भाजपा के 95 लाख सदस्य थे। इस बार 55 लाख अधिक सदस्य बनाने का लक्ष्य तय किया है। भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष वीडी शर्मा ने बैठक के दौरान सभी

एससी आरक्षण में कोटा देने के विरोध में भारत बंद

बिहार में ट्रेनें रोकीं, पटना में लाठीचार्ज, राजस्थान के 16 जिलों में स्कूल बंद

नई दिल्ली। सुप्रीम कोर्ट के एससी आरक्षण में कोटा लागू करने की इजाजत देने के खिलाफ बुधवार को दलित-आदिवासी संगठनों ने 14 घंटे का भारत बंद बुलाया है। नेशनल कन्फेडरेशन ऑफ दलित एंड आदिवासी ऑर्गेनाइजेशन ने इसे दलित और आदिवासियों के संवैधानिक अधिकारों के खिलाफ बताया है।



बिहार में बंद का सबसे ज्यादा असर दिख रहा है। वहीं राजस्थान, मध्य प्रदेश और उत्तर प्रदेश में इसको लेकर अलर्ट है। काँग्रेस, टीएमसी, सपा, बसपा, आरजेडी, झामुमो समेत कई दलों ने बंद का समर्थन किया है। आराम में प्रदर्शनकारियों ने रेल पटरियों पर नारेबाजी की, इससे

गाड़ियों की आवाजाही रुक गई। पाकिस्तान बॉर्डर के जिले बाड़मेर में निकाली गई रेली में सैकड़ों की संख्या में लोग शामिल हुए। मध्य प्रदेश के उज्जैन में बाजार बंद कराने पर दुकानदारों की प्रदर्शनकारियों से झड़प हुई। 19 अगस्त को प्रधानमंत्री मोदी ने कहा था कि अनुसूचित जाति के आरक्षण में क्रीमी लेयर लागू नहीं किया जाएगा। 1 अगस्त को सुप्रीम कोर्ट के जस्टिस बीआर गवई ने टिप्पणी की थी कि एसी-एसटी में भी क्रीमी लेयर लागू करने पर दिकानदारों की प्रदर्शनकारियों से झड़प हुई। 19 अगस्त को प्रधानमंत्री मोदी ने कहा था कि अनुसूचित जाति के आरक्षण में क्रीमी लेयर लागू नहीं किया जाएगा। 1 अगस्त को सुप्रीम कोर्ट के जस्टिस बीआर गवई ने टिप्पणी की थी कि एसी-एसटी में भी क्रीमी लेयर लागू करने पर दिकानदारों की प्रदर्शनकारियों से झड़प हुई। 19 अगस्त को प्रधानमंत्री मोदी ने कहा था कि अनुसूचित

बिहार के गोपालगंज में प्रदर्शनकारियों ने स्कूल बस जलाने की कोशिश। बस में 20 बच्चे सवार थे। एसपी स्वर्ण प्रभात ने कहा है कि आरोपियों की पहचान कर एक-एक व्यक्ति पर नामजद एफआईआर कर कार्रवाई की जाएगी। यूपी के जालौन में प्रदर्शनकारी और पुलिसकर्मीयों से भिड़ गए। सीओ को धक्का दे दिया। आगरा में सड़क पर उतरे बसपा कार्यकर्ताओं ने जबरन दुकानें बंद करवाईं। कलेक्ट्रेट कार्यालय के गेट पर बसपा का झंडा भी फहराया। हाईवे जाम कर लोगों से बदनसलुकी की। जोधपुर के सोमेश्वर गांव दुकान बंद कराने के लिए प्रदर्शनकारियों ने गर्म तेल की कढ़ाई उलट दी। इस कारण हलवाई

के दोनों पैर जल गए। वहीं जोधपुर शहर में रैली निकालने के दौरान बंद समर्थक ट्रैफिक पुलिस की पोस्ट पर चढ़ गए। सुप्रीम कोर्ट आरक्षण में क्रीमी लेयर के सुप्रीम कोर्ट के सुझाव के खिलाफ भारत बंद पंजाब में बेअसर रहा। जालंधर में दलित-आदिवासी संगठन विरोध प्रदर्शन कर रहे हैं। वाल्मीकि समाज के नेताओं ने बंद का विरोध किया है। सुप्रीम कोर्ट का सुझाव सही बताते हुए नगर निगम सफाई यूनियन के सदस्यों ने जालंधर के कंपनी बाग चौक पर लड्डू बांटें। बक्सर के अंबेडकर चौक के पास प्रदर्शनकारियों ने सिविल कोर्ट के अतिरिक्त जिला जज को गाड़ी को रोक दिया।

सिंगरौली में भारत बंद का मिला-जुला दिखा असर

बीएसपी व भीम आर्मी ने रैली निकाल राष्ट्रपति के नाम कलेक्टर को सौंपा ज्ञापन

सिंगरौली। सिंगरौली में भारत का मिला-जुला असर दिखा है। सुप्रीम कोर्ट के फैसले के खिलाफ भारत बंद के आह्वान को लेकर जिले में प्रदर्शन हुआ। इस दौरान सड़क पर उतरकर बहुजन समाज पार्टी और भीम आर्मी के कार्यकर्ताओं ने दुकानों को बंद कराया। इस प्रदर्शन के दौरान किसी भी अप्रिय और असांभालिक तत्वों से निपटने के लिए भारी पुलिस बल तैनात किया गया है। जिले में बुधवार सुबह बंद जैसे हालात बिल्कुल दिखाई नहीं दे रहे थे लेकिन 12 बजे के आस पास भीम आर्मी और बहुजन समाज पार्टी सहित बड़ी संख्या में लोग फैसले के खिलाफ सड़क पर उतरकर आंदोलन शुरू कर दिया। आंदोलन के दौरान कार्यकर्ताओं ने पूरी सड़क पर नारेबाजी करते रहे और दुकानों को बंद कराने का प्रयास करते रहे। आरक्षण में उप-वर्गीकरण एवं क्रिमिलियर लागू करने के आदेश को तत्काल अन्वयदेश जाकर समाप्त कर अनुसूचित जाति व अनुसूचित जनजातिय वर्ग में अपने भविष्य के लिए भयभीत



स्थिति से बचाने भारत बंद का आह्वान कर जिले में रैली निकालकर राष्ट्रपति के नाम कलेक्टर सिंगरौली को ज्ञापन दिया गया। ज्ञापन में उल्लेख किया गया है कि सुप्रीम कोर्ट ने 1 अगस्त 2024 को एसटी/एससी वर्गों के आरक्षण में उप-वर्गीकरण करने एवं क्रिमिलियर लागू करने संबंधी आदेश दिया था, जिससे एससी/एसटी वर्ग के करोड़ों लोगों के संवैधानिक अधिकार खतरे में पड़ गए हैं। एससी/एसटी वर्गों को संविधान अनुच्छेद 15(4) एवं 16(4) में सामाजिक एवं शैक्षणिक रूप से पिछड़पन के लिए आरक्षण देने की व्यवस्था की गई है, न की



आर्थिक आधार पर। सुप्रीम कोर्ट ने इन वर्गों के आरक्षण में क्रिमिलियर लगाने एवं उपवर्गीकरण करनेका अधिकार राज्य सरकारों को दे दिया जबकि अनुच्छेद 341 एवं 342 के तहत किसी जाति, उपजाति को एससी/एसटी वर्ग की सूची में जोड़कर आरक्षण के दायरे में लाने या आरक्षण के दायरे से बाहर करने का अधिकार राष्ट्रपति या केन्द्र सरकार को है। न कि राज्य सरकार को वर्तमान में कुछ प्रदेश निश्चित ही इस आदेश के अनुसार अपनी-अपनी तैयारी में लग गए होंगे। जैसा की अनुसूचित जाति जनजातिय वर्ग के देश के हर राज्यों एवं केन्द्र के खाली पड़े

के संबंध में दिए गए निर्णय को निष्प्रभावी बनाने के लिए अन्वयदेश जारी किया जावे या विशेष संसद सत्र बुलाकर बिल पास करके आरक्षण विषय को संविधान की 9वीं अनुसूची में डाला जाए, तभी देश के करोड़ों पिछड़े शोषित वर्गों के साथ समाजिक गौर बराबरी को कम एवं खत्म करने वाले संवैधानिक अधिकार आरक्षण को खत्म होने से बचाया जा सकता है। बहुसंख्यक समाज की भागीदारी से ही हमारा देश दुनिया में विकास के मानको को प्राप्त कर सकता है, जैसा की हमारे देश के महान संविधान के निर्माता डॉ. भीमराव अंबेडकर की मंशा रही है।

जिले में भारी संख्या में पुलिस बल तैनात

पुलिस अधीक्षक ने बताया कि जिले में प्रदर्शन को देखते हुए सुरक्षा की दृष्टि से बल तैनात किया गया है। जिले के प्रमुख बाजारों के अलावा भी कई जगहों पर भी अतिरिक्त बल लगाया गया है। जिले में किसी प्रकार की जोर जबरदस्ती या कानून धांध में लेने जैसी घटना घटित नहीं हुई है।

एसटी/एससी संयुक्त मोर्चा ब्लॉक इकाई चितरंगी ने उपखंड अधिकारी को सौंपा ज्ञापन

सिंगरौली। विधानसभा क्षेत्र चितरंगी अंतर्गत भारत बंद को लेकर अनुसूचित जाति अनुसूचित जनजाति संयुक्त मोर्चा ब्लॉक इकाई चितरंगी ने रैली निकाल कर 1



अगस्त को सुप्रीम कोर्ट द्वारा अनुसूचित जाति अनुसूचित जनजाति को संविधान द्वारा प्रदत्त आरक्षण को मूल भावना की विरुद्ध दिए गए निर्णय को लेकर संसद के विशेष सत्र को बुलाकर संविधान संशोधन कर निरस्त किए जाने के संबंध में महामहिम राष्ट्रपति, भारत सरकार के नाम उपखंड अधिकारी चितरंगी सुरेश जादव को ज्ञापन सौंपा गया। जिसमें उप वर्गीकरण का निर्णय जो कि अनुच्छेद 341 एवं अनुच्छेद 342 के विरुद्ध है, सामाजिक विषमता आएगी, समाज में विघटन की स्थिति पैदा होगी। क्रोमी लेबर की व्यवस्था से आरक्षण की मौजूदा व्यवस्था खत्म हो जाएगी। इतना ही नहीं आरक्षण की मौजूदा व्यवस्था को संविधान की नौ वीं अनुसूची में डाल दिया जाए ताकि इसके साथ फिर कभी छेड़छाड़ न हो सके और आरक्षण व्यवस्था की न्यायिक समीक्षा भी न की जा सके। राज्य सरकार तथा केन्द्र सरकार में मतभेद की स्थिति पैदा हो सकती है क्योंकि अभी तक केवल संसद के पास ही किसी भी जाति को अनुसूचित जाति अनुसूचित जनजाति में सम्मिलित करने का बाहर करने की शक्ति है। जिन समिति वर्ग की उपजातियों को आरक्षण दिया जाएगा उनमें रिक्त पद के सापेक्ष उतने अभ्यर्थी नहीं मिल पाएंगे और बची हुई रिक्तियां सामान्य कोटे से चली जाएंगी। जिससे दलित समाज के पिछड़े हुए लोगों को काफी नुकसान होगा और उनमें संतोष की भावना भी उत्पन्न होगी। इस दौरान जिला अध्यक्ष गोंडवाना गणतंत्र पार्टी दलप्रताप सिंह, सरपंच बगैया दरोगा सिंह आयाम, सरपंच सुलखान राय सिंह, विधानसभा प्रभारी शिवमूर्ति साकेत, कार्यवाहक ब्लॉक अध्यक्ष बीपी सिंह, उग्रसेन सिंह, आम आदमी पार्टी विधानसभा उपाध्यक्ष अखंड प्रताप सिंह सहित सैकड़ों की संख्या में क्षेत्रीय लोग सम्मिलित रहे।

डॉक्टर बेटी की निर्मम हत्या के विरोध में जन आक्रोश रैली आज

सिंगरौली। विगत दिनों कोलकाता के आर जे हॉस्पिटल में प्रशिक्षु महिला डॉक्टर की निर्मम हत्या एवं दुष्कर्म को लेकर समूचे भारत के लोग आक्रोशित है। आम जन मानस से लेकर समाज सेवी संस्थाएं, देश के विभिन्न मेडिकल कॉलेज, नर्सिंग कॉलेज सहित अनेक राजनैतिक पार्टी इस भीषण कांड को लेकर सड़क पर उतर चुका है। बताते चले अस्पताल के ही एक सभागार में भोर के समय एक महिला डॉक्टर के साथ हत्या और दुष्कर्म ने निर्भया कांड को भी पीछे छोड़ दिया है। प्रशासन एवं शासन के दुलभुल रवैए ने आग में घी डालने का काम किया है। जिला सिंगरौली का जन मानस भी सड़क पर निकल कर पीड़ित के लिए न्याय

मांग रहा है। इसी संदर्भ में जिले की प्रतिष्ठित समाजसेवी संस्था स्पंदन 22 अगस्त को इस निर्मम हत्या और दुष्कर्म के विरोध में दोपहर तीन बजे अंबेडकर चौक से कलेक्ट्रेट तक एक विशाल रैली का आयोजन करने जा रही है। संस्था की अध्यक्ष अनामिका सिंह ने बताया महिलाएं इस कांड से काफी भयभीत व आक्रोशित है। बात मात्र कोलकाता की नहीं है, हर जगह इस तरह की घटनाएं हो रही है। इसके रोकने के लिए भारत सरकार एवं प्रदेश सरकार से त्वरित कार्यवाही की मांग की जा रही है। शहर के रहवासियों से अपील है इस जघन्य हत्या एवं दुष्कर्म कांड के विरोध में सड़क पर उतरकर अपना विरोध प्रगट करें।

राज्यमंत्री का अथक परिश्रम लाया रंग, कैबिनेट ने सिंचाई परियोजना को दी मंजूरी

सिंगरौली/चितरंगी। भारत एक कृषि प्रधान देश है, जहाँ आज विश्व में आर्थिक व्यवस्था के साथ-साथ कृषि व्यवस्था को भी अग्रणी रखने हेतु वैश्विक स्तर पर होड़ लगी हुई है वहीं भारत भी अपना कहां कम है जिसने सूक्ष्म सिंचाई पर केंद्र प्रयुक्त योजना को क्रियान्वित कर ड्रिप और स्पिंकलर सिंचाई प्रौद्योगिकियों जैसे उपयुक्त तकनीकी हस्तक्षेपों को बढ़ावा देकर कृषि क्षेत्र में जल उपयोग दक्षता को बढ़ाने तथा किसानों को जल बचत और संरक्षण प्रौद्योगिकियों का उपयोग करने के लिए भी प्रोत्साहित करने में कहीं पीछे नहीं है। कृषि तकनीक एवं क्षेत्रीय विकास को बढ़ावा मिले तथा क्षेत्र में

उन्नत कृषि विकास व रोजगार के साथ-साथ क्षेत्र में आएगी संपन्नता : राज्यमंत्री

संपन्नता आए जो पूर्व स्वर्गीय मंत्री जगन्नाथ सिंह का सपना अधूरा रह गया था उन सपनों को साकार करने के लिए श्री सिंह की पुत्रवधू राज्य मंत्री राधा सिंह ने कोई कसर नहीं छोड़ा और लगातार प्रयास जारी रहा जिसका परिणामी यह रहा की सिंगरौली जिले के चितरंगी दाब युक्त सूक्ष्म सिंचाई परियोजना के लिए रुपए 1320.14 करोड़ सिंचाई क्षेत्र 32125 हेक्टेयर की कैबिनेट मंत्रालय से प्रशासकीय स्वीकृति मिली है साथ ही उक्त परियोजना से चितरंगी तहसील के 132 ग्राम, सिंचाई क्षेत्र 28192 हेक्टेयर एवं देवसर तहसील

के 10 ग्राम सिंचाई क्षेत्र 3933 हेक्टेयर लाभान्वित होंगे जिससे क्षेत्र में कृषि पर आधारित कृषकों का आर्थिक विकास होगा संपन्नता आएगी तथा अपने देश में सिंगरौली का भी नाम कृषि उत्पादन से आर्थिक समृद्धि की सूची में दर्ज किया जाएगा। सूक्ष्म सिंचाई का तरीका सीधे पीधे की जड़ क्षेत्र में पानी पहुंचता है जिस जमीन में ज्यादा पानी जमा होने की संभावना कम हो जाती है, इतना ही नहीं सूक्ष्म सिंचाई का इस्तेमाल पॉक फसलों, बगानों, नर्सरी, बागवानी और उद्यानों के लिए भी किया जाता है इससे कम मात्रा में पानी का

इस्तेमाल होता है जिससे मिट्टी में पानी धीमी गति से रिसते हुए मिलता है और प्रवाह भी कम रहता है, जिससे किसान ज्यादा पानी की जरूरत वाली फसलों जैसे की धान, गेहूँ, गन्ना, फल की मांग बढ़ती है और व्यापार भी बढ़ते हैं। साथ ही रोजगार के अवसर भी बढ़ते हैं। गौरतलब हो की उक्त परियोजना लागू हो जाने से कृषि के क्षेत्र में आर्थिक समृद्धि तो आएगी ही साथ ही संचित जल का भी उचित उपयोग नहीं हो पाता था जिसके कारण जल की समस्या तो होती ही थी, परंतु उक्त परियोजना लागू होने के बाद धीरे-

धीरे जमीन का जलस्तर भी बढ़ेगा तथा मौसम वातावरण और प्रकृति का भी संतुलन बना रहेगा। विदित हो कि श्रीमती सिंह विधायक बनने के बाद जब से राज्यमंत्री के दायित्व को संभाला है, तभी से क्षेत्र के समग्र विकास की कोंच रखते हुए अहर्निश अपने कर्तव्यों को निभाने में जुटी हुई है। उक्त परियोजना को मंजूरी मिलने के बाद क्षेत्र के व्यापारियों, किसानों तथा व्यवसाय से जुड़े क्षेत्रवासियों, सहित पार्टी के कार्यकर्ताओं, पदाधिकारियों में भी उत्साह देखा जा रहा है तथा चारों तरफ चर्चाएं भी की जा रही है।

छात्रों को राष्ट्रीय स्टेम चैलेंज के लिए ब्रिलियो जोनल राउंड में मिली विजय

सिंगरौली। वैतान, सिंगरौली, मध्य प्रदेश के गवर्नमेंट मॉडल हायर सेकेंडरी स्कूल और शक्ति नगर सोनभद्र उत्तर प्रदेश के गवर्नमेंट इंटरमीडिएट कॉलेज के छात्रों ने राष्ट्रीय स्टेम चैलेंज 2023-24 के पश्चिमी क्षेत्रीय राउंड में विजय प्राप्त की। गवर्नमेंट एक्सिलेंस उल्क्रेट हायर सेकेंडरी स्कूल वैतान में आयोजित क्लस्टर राउंड में छात्रों की सफलता का जश्न मनाया गया, जिन्हें स्टेम लर्निंग टीम और शिक्षकों द्वारा

सम्मानित किया गया। ये विजेता अब 27 अगस्त 2024 को बेंगलुरु में होने वाले फाइनल में प्रवेश करेंगे। जोनल राउंड तक पहुंचने से पहले देश भर में 99 क्लस्टर राउंड आयोजित किए गए थे। इसके बाद छात्रों ने दिल्ली, पुणे, कोलकाता, बेंगलुरु और सिंगरौली में आयोजित जोनल राउंड में भाग लिया। इन जोनल राउंड के पांच विजेता अब बेंगलुरु में फाइनल के लिए

और गणित गतिविधियों की एक साल लंबी श्रृंखला की शुरुआत था। जिसमें विज्ञान और गणित मॉडल प्रतियोगिता, प्रौद्योगिकी और इंजीनियरिंग टिकरिंग शामिल थे। इस चुनौती का उद्देश्य कक्षा 6 से 10 तक के छात्रों में जिज्ञासा, नवचार और डिज़ाइन सोच को बढ़ावा देना है, इस अनुभव के लिए ब्रिलियो

हो। अनुपम सेन गवर्नमेंट हाई स्कूल शाहपुर सिंगरौली मध्य प्रदेश के छात्र ने कहा राष्ट्रीय स्टेम चैलेंज में भाग लेना मेरे और मेरे दोस्तों के लिए एक अद्भुत यात्रा रही है। इसने हमें दिखाया है कि वास्तविक दुनिया की समस्याओं को हल करने में कोई भी सपना बड़ा नहीं होता। इस प्रतियोगिता ने हमारी आंखें खोली हैं और नवाचार और सीखने के प्रति एक जीवन भर का प्यार जगृत किया है। हम इस अनुभव के लिए ब्रिलियो

स्टेम लर्निंग और हमारे मेंटर्स के बहुत आभारी हैं। यहाँ से प्राप्त कौशल और ज्ञान के साथ हम दुनिया का सामना करने और विज्ञान और प्रौद्योगिकी के क्षेत्र में योगदान करने के लिए तैयार महसूस करते हैं। बताया गया कि विजेता विज्ञान और गणित मॉडल निर्माण प्रतियोगिता विष्णुनाथ अग्रहरी, प्रथम स्थान मॉडल निर्माण आयुष त्रिपाठी गवर्नमेंट इंटरमीडिएट कॉलेज शक्ति नगर सोनभद्र उत्तर प्रदेश के छात्र है।

आकाशीय बिजली गिरने से पति-पत्नी की दर्दनाक मौत

सिंगरौली। सरई थाना क्षेत्र के बरका चौकी अंतर्गत बुधवार की सायं बारिश के दौरान आकाशीय बिजली गिरने से पति-पत्नी की मौके पर दर्दनाक मौत हो गई। बताया जा रहा है कि पति-पत्नी महुआ के पेड़ के नीचे बैठकर बस का इंतजार कर रहे थे तभी अचानक बारिश के साथ आकाशीय बिजली गिरी और दोनों की पर पहुंची बरका पुलिस ने घटना की जानकारी परिजनों को देने के बाद सिंह उम्र लगभग 30 वर्ष एवं सुकवरिया पति बहादुर सिंह उम्र 28 वर्ष कटरा के

जंगल के पास बस का इंतजार कर रहे थे। इसी दौरान अचानक बारिश होने लगी और गरज चमक के साथ आकाशीय बिजली गिरी। जहां पेड़ के नीचे बैठे दोनों पति-पत्नी की घटना स्थल पर ही दर्दनाक मौत हो गई। राहगिरों को इसकी जानकारी होने पर घटना की जानकारी बरका चौकी पुलिस को दी। जहां मौके पर पहुंची बरका पुलिस ने घटना की जानकारी परिजनों को देने के बाद पंचनामा प्रक्रिया उपरांत पीएम कराकर शव को परिजनों को सौंप दिया है।

जर्जर मकान गिरने से महिला सहित तीन बकरियों की मौत

सिंगरौली। सरई थाना क्षेत्र अंतर्गत बुधवार की सायं ककरसिहा गांव के भलुहा पहाड़ के पास जर्जर मकान गिरने से एक महिला सहित तीन बकरियों की दबने से दर्दनाक मौत हो गई। घटना की सूचना मिलते सरई थाना प्रभारी मनोज सिंह चौहान दल बल के साथ घटना स्थल पहुंचे। जहां मलबे में दबे महिला के शव व बकरियों को बाहर निकलवाया। वहीं पंचनामा प्रक्रिया उपरांत महिला के शव को पीएम के लिए रवाना कर दिया। पुलिस सूत्रों से मिली जानकारी के अनुसार ककरसिहा गांव निवासी विधवा महिला 45 वर्षीय बुगली

अपने तीन बकरियों को चरा रही थी। जहां बकरियां चरते-चरते जर्जर मकान के पास पहुंच गई। उसी दौरान बारिश भी हो रहा था तभी महिला ने बकरियों को वापस फिराने के लिए जर्जर मकान के पास गई। जैसे ही बकरियों को वापस फिराने लगी उसी दौरान जर्जर मकान अचानक गिर पड़ा। जहां मकान के मलबे में दबने से महिला सहित तीन बकरियों की दर्दनाक मौत हो गई। जब इसकी जानकारी ग्रामीणों को हुई तो इसकी सूचना सरई पुलिस को दी। सूचना उपरांत सरई थाना प्रभारी ने दल बल के साथ घटना स्थल पहुंचकर मलबे में दबे महिला के शव व मृत बकरियों को बाहर निकलवाया। वहीं पंचनामा प्रक्रिया उपरांत महिला का शव पीएम के लिए भिजवा दिया।

एनटीपीसी-विन्ध्याचल में कोर वैल्यू के अंतर्गत कस्टमर फोकस जागरूकता रैली का किया गया आयोजन

सिंगरौली। एनटीपीसी विन्ध्याचल में जुलाई 2024 से दिसंबर 2024 तक कोर वैल्यू उत्सव मनाया जा रहा है, जिसमें प्रत्येक माह के लिए एक-एक कर्मचारी को कोर वैल्यू चैम्पियन नामित किया गया है। इसी कड़ी में एनटीपीसी-विन्ध्याचल में अगस्त माह के लिए कोर वैल्यू चैम्पियन अपर महाप्रबंधक (टीएमडी) सर्वेन्द्र कुमार सिंह को नामित किया गया, जिसके अंतर्गत विभिन्न वर्गों - कर्मचारियों एवं उनके परिवारों व बच्चों के लिए कस्टमर फोकस पर आधारित विभिन्न प्रतियोगितायें जैसे - कहानी लेखन, चित्रकला प्रतियोगिता, कविता लेखन एवं नारा प्रतियोगिता आदि का आयोजन किया जा रहा है। जिसके अंतर्गत कस्टमर फोकस पर आधारित प्रत्येक दिन एक नारा इंडूनेट पर प्रदर्शित किया जा रहा है।

मुख्य सचिव ने व्हीसी के जरिए की राजस्व महाअभियान की समीक्षा

पशुओं को खुला छोड़ने वालों पर करें जुर्माने की कार्यवाही : मुख्य सचिव

सिंगरौली। प्रदेश की मुख्य सचिव श्रीमती वीरा राणा ने वीडियो कांफ्रेंसिंग के माध्यम से अधिकारियों को राजस्व महाअभियान के संबंध में निर्देश दिए। मुख्य सचिव ने कहा कि राजस्व महाअभियान में पूरे प्रदेश में अच्छा कार्य हो रहा है। अभियान के दौरान अब तक नामांतरण के एक लाख 916 तथा नक्शा तरमीम के 26 लाख 19 हजार 112 प्रकरण निराकृत किए गए हैं। कलेक्टर अभियान की सतत समीक्षा करके लंबित राजस्व प्रकरणों का निराकरण कराएं। नामांतरण तथा अभिलेख में सुधार के प्रकरण प्राथमिकता से निराकृत करें। नक्शा तरमीम के प्रकरणों के लिए विशेष प्रयास करें। नामांतरण के नए प्रकरणों में नक्शा तरमीम तत्काल करा दें। किसान सम्मान

निधि के ई केवाईसी से जुड़े सभी प्रकरणों का भी 31 अगस्त तक अनिवार्य रूप से निराकरण कराएं। जिन जिलों में प्रगति कम है वहाँ के कलेक्टर विशेष ध्यान दें। मुख्य सचिव ने राजस्व महाअभियान में श्रेष्ठ कार्य करने वाले जिलों को बधाई दी। मुख्य सचिव ने कहा कि निराश्रित गोवंश को सड़कों से

हटाने के लिए तत्परता से कार्यवाही करें। विभिन्न विभाग मिलकर इसके लिए प्रयास करें। निराश्रित पशुओं को गौशाला में भेजने के साथ-साथ हाईवे के किनारे अस्थायी बाड़े बनाकर उनमें भी इन्हें रखने की व्यवस्था करें। सड़कों में विचरण करने वाले पशु कई बार बड़ी दुर्घटना का कारण

बन जाते हैं इससे जान-माल का नुकसान होने के साथ पशुओं की भी मौत होती है। पशुओं के दुर्घटना का शिकार होने पर उनके उपचार की समुचित व्यवस्था करें। शहरी क्षेत्रों में नगरीय निकाय तथा ग्रामीण क्षेत्रों में ग्राम पंचायत पशुओं को खुला छोड़ने वालों पर जुर्माना लगाने की कार्यवाही कर



संपादकीय

खनिज संपदा पर-सुप्रीम कोर्ट ने दिया बड़ा निर्णय

किसी भी राज्य के विकास और आर्थिक संपन्नता में उसके अपने संसाधनों की अहम भूमिका होती है। मगर, देश के कुछेक राज्य ऐसे हैं, जहां प्राकृतिक संसाधन तो भरपूर हैं, लेकिन उन्हें इन्फ्रा को पूरा लाभ नहीं मिल पा रहा था। इसका कारण केंद्र सरकार और राज्यों के बीच करां तथा उपकरों के बंटवारे को लेकर विवाद था। खनिज संपदा पर किसका हक है, यह सवाल कई मीकों पर उठता रहा। पिछले महीने सर्वोच्च न्यायालय ने इस विवाद का निपटारा करते हुए व्यवस्था दी कि खनिज भंडार राज्य की संपदा हैं। फिर राज्यों को एक और बड़ी राहत बुधवार को मिली, जिसमें उन्हें खनिजों और खनिज-युक्त भूमि पर केंद्र सरकार द्वारा पिछले बारह वर्षों में क्रमबद्ध तरीके से वसूले गए कर का बकाया लेने की अनुमति मिल गई। दरअसल, यह मामला इसलिए उलझा हुआ था कि सविधान में खदानों के आबंटन से संबंधित सीमाएं तय करने का अधिकार केंद्र सरकार को दिया गया है। जमीन और इमारत आदि पर शुल्क लगाने का अधिकार राज्य सरकारों को है। इसलिए राज्यों में खनिजों पर कर केंद्र सरकार लगा रही थी। मगर, सर्वोच्च न्यायालय की सविधान पीठ ने पिछले महीने स्पष्ट कर दिया था कि खनिज राज्य की संपदा है, इसलिए वे पट्टे की कीमत तय कर सकते हैं। खदानों और खनिज-युक्त भूमि पर कर लगाने का विधायी अधिकार राज्यों का है। कुछ राज्यों में प्राकृतिक संसाधन ही राजस्व अर्जित करने का मुख्य स्रोत होता है, इसलिए अगर खनिजों पर भी केंद्र सरकार ही कर वसूलेंगी तो राज्यों को अपने विकास कार्यों के लिए धन जुटाना मुश्किल हो जाएगा। सर्वोच्च न्यायालय के इस फैसले के बाद राज्य खनिजों और खनिज-युक्त भूमि पर केंद्र सरकार की ओर से वसूली गई रायल्टी और कर की बकाया राशि के भुगतान की मांग कर रहे थे। हालांकि केंद्र सरकार ने इसका विरोध किया, मगर शीर्ष अदालत ने केंद्र की इत्तौती को खारिज कर राज्यों को खनिजों और खनिज-युक्त भूमि पर वसूले गए रायल्टी और कर पर एक अंश 2005 से बकाया लेने की अनुमति दे दी।

(संजय स्वप्नेना)

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने भी स्वतंत्रता दिवस पर लाल किले से इस बात पर चिंता जता कर समाज को आईना दिखाने का काम किया है। स्वतंत्रता दिवस के मौके पर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने एक लाख गैर-राजनीतिक युवाओं को जन प्रतिनिधि के रूप में राजनीति में लाने का आह्वान किया।

देश की राजनीति में पिछले कुछ वर्षों में बड़ा बदलाव देखने को मिल रहा है। अब छत्र संगठनों, स्कूल कालेजों और विश्वविद्यालयों से युवा छत्र नेताओं की पौध नहीं तैयार होती है। आम युवा पीढ़ी की भी राजनीति में रूचि घटती जा रही है। यहां तक की देश के आगे ले जाने के लिये होने वाली समसामयिक राजनीतिक चर्चाओं से भी यह दूर रहते हैं। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने भी स्वतंत्रता दिवस पर लाल किले से इस बात पर चिंता जता कर समाज को आईना दिखाने का काम किया है। स्वतंत्रता दिवस के मौके पर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने एक लाख गैर-राजनीतिक युवाओं को जन प्रतिनिधि के रूप में राजनीति में लाने का आह्वान किया। उनको लगता है कि ऐसा करने से जातिवाद और वंशवाद की राजनीति को खत्म करने में मदद मिलेगी। मोदी का यह कहना बिचल्लू लस है कि यह युवा अपनी पसंद की किसी भी पार्टी में शामिल हो सकते हैं, जरूरी नहीं कि कोई एक ही पार्टी हो। पीएम मोदी को यह बात इस लिये कहना पड़ी क्योंकि आज का युवा राजनीति से विमुख हो रहा है। राजनीति के क्षेत्र में नये नवेले जन प्रतिनिधि आयेगें तो इससे निश्चित ही राजनीति का स्तर बढ़ेगा। वह लोक से हट कर राजनीति करेगा। पीएम ने जो कहा है संभवता देश की भी यही इच्छा है, क्योंकि वह भी परिवारवाद और वंशवाद की राजनीति से ऊब चुका है। यह वह युवा होंगे जिनकी कोई राजनीतिक पृष्ठभूमि नहीं होगी। उनके (युवाओं के) माता-पिता, भाई-बहन, चाचा-चाची, भतीजे कभी भी किसी भी पार्टी में राजनीति में नहीं रहे होंगे तो ऐसे

(चेतनादित्य आलोक)

फिलहाल, जमात ए इस्लामी बांग्लादेश की सबसे बड़ी इस्लामिक राजनीतिक पार्टी है, जो हमेशा से बांग्लादेशी राष्ट्रवादियों के विरोध में रही है। जमात-ए-इस्लामी वही संगठन है, जिसने 1971 के 'बांग्लादेश मुक्ति संग्राम' में बांग्लादेशी राष्ट्रवादियों के विरुद्ध पाकिस्तानी सेना को अपना समर्थन और सहयोग दिया था। बांग्लादेशी सेना प्रमुख के द्वारा प्रधानमंत्री शेख हसीना से त्यागपत्र लेने और उन्हें 45 मिनट के भीतर देश छोड़कर भागने के लिए मजबूर करने के बाद वहां की परिस्थितियां जितनी तेजी से बदली हैं, उससे दुनिया भर में आश्चर्य का माहौल बना हुआ है। विशेष रूप से उक्त घटना के बाद से मुस्लिम देशों के शासकों के समर्थन यह सोचकर छुट्टे लगे हैं कि न मालूम अगला नंबर किसका लगने वाला है... कहीं उनके देश में भी तो ऐसा कुछ नहीं हो जाएगा... कहीं उनकी सत्ता का सिंहासन भी तो उनसे नहीं छिन जाएगा। वहीं, दूसरी ओर लोकतंत्र के हिमायतियों और लोकतांत्रिक देशों के शासकों को आश्चर्य हो रहा है कि हाल तक एक समावेशी लोकतांत्रिक देश प्रतीत होने वाला बांग्लादेश अचानक इस कदर इस्लामिक कट्टरपंथियों के हाथों का खिलाता कैसे बन गया। तमाम घटनाओं को उनकी संपूर्णता में स्वीकार कर उन पर गहराई से विचार करने से मालूम होता है कि वास्तव में बांग्लादेश अचानक इस्लामिक कट्टरपंथियों के हाथों का खिलाता नहीं बन गया, बल्कि सन् 1971 में बांग्लादेश के स्वतंत्र होने के बाद से ही वहां पर लगातार इस्लामिक कट्टरपंथी, आतंकवादी एवं अन्य उग्रवादी समूहों और संगठनों ने अपनी शक्ति और आकार बढ़ाने का कार्य किया है। सबसे बड़ी आश्चर्य की बात तो यह कि उन्होंने अपना यह अभियान चोरी-छुपे नहीं चलाया, बल्कि वे हमेशा से मुखर रहे हैं।

गौरतलब है कि इन तमाम इस्लामिक कट्टरपंथी एवं आतंकवादी समूहों और संगठनों को पाकिस्तान की खुफिया एजेंसी आइएसआइ अपना खुला समर्थन और सहयोग प्रदान करती रही है। बांग्लादेशी इस्लामिक कट्टरपंथी एवं आतंकवादी समूहों और संगठनों तथा पाकिस्तान की खुफिया एजेंसी आइएसआइ का यह गंठजोड़ इतना घातक है कि इसने बांग्लादेश की धरती पर मानवता को तार-तार करने का कोई अवसर नहीं छोड़ा। इसी घातक समीकरण की दो प्रमुख कड़ियां जमात-ए-उल-मुजाहिदीन एवं जमात-ए-इस्लामी नामक कट्टरता फैलाने वाले संगठन हैं। बता दें कि ये दोनों संगठन हमेशा से ही बांग्लादेश के मूल राजनीतिक, सामाजिक, सांस्कृतिक एवं आर्थिक ढांचे के विरुद्ध कार्य करते रहे हैं।

ब्रिटिश काल से ही इस्लामिक कट्टरपंथ की चपेट में रहा है बांग्लादेश

दरअसल, इन संगठनों का लोकतांत्रिक पद्धति और शासन से कभी कुछ भी लेना-देना नहीं रहा है। ये तो बांग्लादेश का पूर्ण इस्लामीकरण करने के उद्देश्य से वहां पर लोकतंत्र तथा देश के समावेशी विकास के आधारस्वरूप सामाजिक ताने-बाने को ध्वस्त करने के प्रयास हमेशा से करते रहे हैं। ये वही इस्लामिक रैडिकल संगठन हैं, जिन्होंने बांग्लादेश को

तत्कालीन शेख हसीना सरकार ने इस संगठन को प्रतिबन्धित कर दिया था, लेकिन यह संगठन अब तक काफी शक्तिशाली हो चुका था। इसलिए इसने सरकारी प्रतिबन्ध को धत्ता बताते हुए हर मानकर चुप बैठने के बजाए पलटवार किया और बांग्लादेश में शरिया कानून लागू करने की मांग को लेकर तत्कालीन बांग्लादेश के कुल 64 में से 63 जिलों में



रैडिकलाइज कर उसकी -अनेकता में एकता की जड़ें खोदने का कार्य करते रहे हैं। इनमें जमात उल मुजाहिदीन, बांग्लादेश (जेएमबी) एक सक्रिय स्वदेशी आतंकवादी संगठन है, जिसका उद्देश्य बांग्लादेश को एक इस्लामी राज्य बनाना और वहां शरिया के आधार पर चलने वाली सरकार का गठन करना रहा है।

बता दें कि अप्रैल 1998 में ढाका प्रभाग के जमालपुर में अब्दुर रहमान द्वारा इसको स्थापित किया गया था और इसको आतंकी गतिविधियों के लिए पहली बार 2001 में बांग्लादेश में इसकी पहचान सार्वजनिक हुई थी। हालांकि गठन के बाद से ही इस आतंकवादी संगठन ने देश के उत्तरी और दक्षिणी क्षेत्रों में आतंकियों की भर्ती करने, उन्हें प्रशिक्षण देने, धन जुटाने और अपने सदस्यों को संगठित करने का कार्य आरंभ कर दिया था। गौरतलब है कि 2005 में पूरे बांग्लादेश में धार्मिक हिंसा भड़काने के लिए

बम विस्फोट कराकर दहशत फैला दी थी। बांग्लादेश के इतिहास में जहरीले आतंकवाद के काले अध्याय की शुरुआत का वह दिन 17 अगस्त 2005 का था, जब जमातउलमुजाहिदीन, बांग्लादेश ने पूरे बांग्लादेश में 300 स्थानों पर 500 बम विस्फोट किए थे। हालांकि उसके बाद शेख हसीना सरकार की सख्ती के कारण यह संगठन कमजोर होता गया, किंतु 2016 में एक बार पुनरुद्भव इस आतंकवादी संगठन के गुर्गों संगठित हुए।

इस बार अपनी ताकत का प्रदर्शन करते हुए उन्होंने बांग्लादेश में पंथनिरपेक्षतावादियों पर आक्रमण किए। उस दौरान उत्तरी बांग्लादेश में इसके गुर्गों ने कई सार्वजनिक हत्याएं भी कीं। इसी प्रकार जमातएइस्लामी इस्लामिक कट्टरता फैलाने वाला बांग्लादेश का एक राजनीतिक दल है, जिसका गठन इस्लामिक विचारक सैयद अबुल अला मौदूदी ने ब्रिटिश भारत के दौरान ही सन् 1941 में की थी।

गठन के समय यह एक सामाजिक संगठन था, जिसका उद्देश्य मुस्लिम जनता को रैडिकलाइज कर एकीकृत इस्लामिक राष्ट्र बनाने का था, लेकिन उसका सपना पूरा होने से पहले ही टूट गया, जब सन् 1947 में भारत का विभाजन हुआ। बता दें कि विभाजन ने न केवल दो राष्ट्रों को, बल्कि भिन्न विचारधाराओं पर आधारित भारत और पाकिस्तान दो पृथक राष्ट्रों को भी जन्म दिया। भारत एक पंथनिरपेक्ष राष्ट्र बना, जिसमें हिंदू बहुसंख्यक और बड़ी संख्या में मुस्लिम तथा जैन, बौद्ध, पारसी, सिक्ख, इसाई आदि कई अल्पसंख्यक समुदाय के लोग भी थे, जबकि पाकिस्तान एक मुस्लिम राज्य बना। जाहिर है कि विभाजन के बाद मौदूदी पाकिस्तान चले गए और वहां पर अपना एजेंडा चलाने लगे। फिर 16 दिसंबर 1971 को जब बांग्लादेश स्वतंत्र होकर एक अलग राष्ट्र बना, तब जमात एइस्लामी पार्टी भी दो फाड़ हो गई। इसका एक हिस्सा पाकिस्तान में रहा और दूसरा यानी पूर्वी धंडा बांग्लादेश में फलने-फूलन लगा।

फिलहाल, जमात-ए-इस्लामी बांग्लादेश की सबसे बड़ी इस्लामिक राजनीतिक पार्टी है, जो हमेशा से बांग्लादेशी राष्ट्रवादियों के विरोध में रही है। जमात-ए-इस्लामी वही संगठन है, जिसने 1971 के बांग्लादेश मुक्ति संग्राम में बांग्लादेशी राष्ट्रवादियों के विरुद्ध पाकिस्तानी सेना को अपना समर्थन और सहयोग दिया था। यह वही पार्टी है, जिस पर बांग्लादेश में अल्पसंख्यकों, विशेषकर हिंदुओं पर हमले और अत्याचार करने के आरोप हमेशा से लगते रहे हैं। यहां तक कि वर्ष 2010 में अंतरराष्ट्रीय अपराध टिब्बुनल ने जमात-ए-इस्लामी पार्टी के आठ नेताओं को 1971 युद्ध के अपराध का दोषी बताकर सजा सुनाई थी। वहीं, भारत में अयोध्या स्थित बाबरी विवादामुद्द ढांचे के विध्वंस कर दिए जाने के बाद इस पार्टी के नेताओं और छत्र संगठन पर बांग्लादेश में हिन्दू विरोधी दंगे भड़काने तथा हिंदुओं को जान-माल की क्षति पहुंचाने और हिंदू मंदिरों आदि में तोड़-फोड़ एवं लूटपाट करने के भी आरोप लगते रहे हैं।

मोदी की एक लाख युवाओं को राजनीति में लाने के पीछे की क्या है मंशा



प्रतिभाशाली युवाओं की सोच भी अलग होगी। यह युवा चाहे पंचायत के लिए या फिर नगरपालिका, जिला परिषद या विधानसभा या लोकसभा के लिये चुनाव लड़े,इससे देश को ही फायदा होगा। सबसे बड़ी बात इससे जातिवाद और वंशवाद की राजनीति से छुटकारा मिलेगा। मौजूदा दौर में बड़े-बड़े राजनीतिक दलों के नेताओं का जैसा व्यवहार दिख रहा है, जिस तरह की भाषा का वह इस्तेमाल कर रहे हैं, उससे लगता नहीं कि यह नेता राष्ट्र के लिए सुचिंतित और परिपक्व भूमिका निभाने को तैयार हैं। चुनौती अभियान में तो भाषाई मर्यादाएं तार-तार होती होती ही रही हैं।लोकतंत्र के मंदिर में भी यही नजारा देखने को मिलता है। झूठ बोलना और जनता को बरगलाना- भड़काना तो राजनीति की एक जरूरत बन गया है। चुनाव प्रक्रिया में शामिल होने वाला राजनीतिक तंत्र जिस तरह

चिंतन और सोच के स्तर पर निचले पायदान पर पहुंच गये है, उसकी वजह से यह मान लेने में कोई बुराई नहीं है कि राजनीति में अब सुचिन्ता बेदमानी हो गई है। हमारे नेता यह मानने को तैयार ही नहीं है कि सियासी संग्राम में भाषाई परिपक्वता की कमी को अनदेखा करना चाहिए, लेकिन क्या व्यापक राष्ट्रीय महत्व के विषयों पर भी चलताऊ और स्तरहीन रवैया अपनाया जाना चाहिए? तमाम दलों के नेताओं का किसी घटना की निंदा या समर्थन अपनी राजनीति के हिसाब से करना या नहीं करना देश और समाज दोनों के लिये खतरनाक है। समाज के एक वर्ग के साथ अपना जुड़ाव दिखाना और दूसरे वर्ग को उपेक्षित रखना समूह लोकतंत्र की निशानी नहीं है। इसका ताजा नजारा तब देखने को मिला जब बांग्लादेश में लोकतांत्रिक रूप से चुनी गई शेख हसीना सरकार

का सैन्य तख्तापलट हो गया। बांग्लादेश के घटनाक्रम के बाद विपक्षी खेमे में मोदी सरकार के खिलाफ बदबुबानी की जैसे प्रतियोगिता चल निकली। इसमें सबसे खतरनाक बयान उन नेताओं का था जो कह रहे थे कि बांग्लादेश जैसे हालात भारत में भी हो सकते हैं। इन नेताओं का इशारा मोदी सरकार के साथ भी ऐसा ही घटनाक्रम होने का संकेत दे रहा था। सबसे पहले कांग्रेस नेता सलमान खुशींद का बयान आया। सलमान खुशींद ने कहा कि 'जो बांग्लादेश में हो रहा है, वह भारत में भी हो सकता है।'

सलमान खुशींद न सिर्फ खानदानी नेता हैं, बल्कि विदेश मंत्री भी रह चुके हैं। इसलिए यह मानने में कोई हर्ज नहीं कि उन्हें कूटनीति की समझ नहीं है। सलमान खुशींद के बयान को हल्के में नहीं लिया जा सकता।इसके बाद तो ऐसे बयानों की बाढ़ ही आ गई। सलमान एक तरह से देश की मौजूदा सरकार को बदलने के लिए बांग्लादेश जैसी अराजक राह सुझा रहे थे। वह भारत के मौजूदा सरकार विरोधी मानस को संदेश दे रहे थे कि इसे भी इसी तरह हटया जा सकता है। याद कीजिए मणिशंकर अय्यर को। वह पाकिस्तान जाकर वहां के लोगों से मोदी को सत्ता से हटाने में सहयोग की मांग कर चुके हैं। सपा महासचिव रामगोपाल यादव ने जो बयान दिया, वह भी राष्ट्र की सामूहिक भावना पर चोट करता है। उन्होंने कहा कि अपने तानाशाह को भी याद रखना चाहिए कि जनता ऐसे फैसला लेती है।आज आदमी पार्टी के नेता संजय सिंह ने तो यहां तक कहा कि जो तानाशाही करेगा, उसे देश छोड़कर जाना होगा।

वर्ग पहली 5468

| | | | | | |
|----|----|----|----|----|----|
| 1 | 2 | 3 | 4 | 5 | 6 |
| 7 | 8 | 9 | 10 | 11 | 12 |
| 13 | 14 | 15 | 16 | 17 | 18 |
| 19 | 20 | 21 | 22 | 23 | 24 |

- संकेत: बाएं से दाएं
- 1988 को इस देश की संविधान सभा ने संविधान को संजुटी दी (3)
 - निद्रा को जीत लेने के कारण पांडुरंग अर्जुन का एक नाम (4)
 - जिसका कोई स्वामी हो (3)
 - हस्त्योक्त, बतौर नामक सत्यजीत की पहली फिल्म (1977)(2)
 - कच्चे आम या इमली आदि से बननाया गया खट्टा-मीठा पदार्थ (2)
 - कस्सम, सीमांध, हलफ (3)
 - हिंदू सम्प्रदाय में विवाह को एक रस्म (3)
 - गुणित, प्रहारित, पिटा (2)
 - यह छत्रचिंत शिवाजी का शवक है, खट्टा (4)
 - सुरावरो, कीचड़ आदि शरीर पर लगा हुआ (4)
 - क्रिकेट में गेंदबाजी को एक तकनीक (3)
 - यूथ की शाखा, अल्पवय (2)
 - विभिन्नखर्चा नाम इस वाद्य के साथ जुड़ा है (4)
 - केलन, तनख्खाब (3)
 - प्रसिद्ध फिल्मों शावर अखलाक मुहम्मद खान का यह उपनाम है (5)
 - चप्पू, क्षेपणी, हथवांस (4)
 - पुस्तकालय (उर्दू)(4)
 - तानाया देखने वाले, कीतुवदशी (4)
 - दुर्घस्यन, बुरी आदत (2)
 - खनिकर्म, खोदने की क्रिया (3)
 - गंतव्य स्थान, संसात, मुकाम (2)

वर्ग पहली 5467 का हल

| | | | | | | |
|----|----|----|------|----|----|----|
| स | र | ला | त्रे | वा | ल | क |
| ख | र | ज | ने | त | क | टि |
| व | र | उ | व | ल | व | व |
| ती | ज | क | म | ब | द | |
| | त | ह | | त | ल | |
| | ज | वा | प्र | दा | मू | |
| ज | वं | त | खि | द | म | त |
| पा | ती | | स | ला | म | ल |

- ऊपर से नीचे
1. तौलन को अंग्रेजी में यह कहते हैं (2)
 2. जीवित रहना, जिया रहना (2)

हाशिये पर अब भी इंतजार करते लोग

(तेजस्वी प्रसाद यादव, नेता प्रतिपक्ष, विद्यार विधानसभा)

पिछले सतहत्तर वर्षों के दौरान हमारे देश में जो प्रगति हुई है, उसमें सभी प्रांतों, वर्गों और समुदायों का बराबरी का योगदान है। इसके बावजूद इस प्रगति से नागरिकों की एक बड़ी आबादी आज भी वंचित है। राष्ट्रीय प्रगति की रफ्तार और स्वरूप अनिश्चित रह रहे हैं, इस तर्क से कम ही लोग आज असहमित जता सकते हैं। इसके कारण जनता की एक बड़ी संख्या आर्थिक विषमता की आग में झुलस रही है। हालिया आकड़े बताते हैं कि राष्ट्रीय आय का 22.6 प्रतिशत हिस्सा आज शीर्ष एक प्रतिशत घनाट्य भारतीयों की मुट्ठी में है। नीचे की 50 प्रतिशत आबादी के हाथ, जिसमें गरीब और निम्न मध्यमर्ग के लोग शामिल हैं, राष्ट्रीय आय का केवल 15 प्रतिशत लगता है। अर्थशास्त्रियों के अनुसार, ऐसी असमानता तो अंग्रेजी शासन के दौरान भी नहीं थी। आजादी के सात दशक बाद भी ऐसी स्थिति बनी हुई है, तो इसका मतलब यह है कि देश में संसाधनों की उतनी कमी नहीं, जितनी उनके आवंटन में समस्या है। अविकसित और अल्पविकसित अर्थव्यवस्थाओं में एक बड़ा अंतर होता है। अविकसित अर्थव्यवस्था में संसाधनों की कमी होती है। दुनिया में कई ऐसे देश हैं, जहां खनिज पदार्थ, कृषि एवं पशुपालन क्षेत्र, उद्योग इत्यादि भौतिक व ऐतिहासिक कारणों से मौजूद नहीं हैं। ऐसे देशों को अपने आर्थिक और सामाजिक विकास के लिए बहुत मेहनत करनी पड़ती है। लघु उद्योग, पर्यटन जैसे सेवा क्षेत्रों के विकास पर उनका ज्यादा ध्यान रहता है। स्वयं और आर्थिक रचनाकार पर उनकी निर्भरता बढ़ जाती है। मगर अल्पविकसित

अर्थव्यवस्थाओं में संसाधनों की कमी नहीं होती। इनमें संसाधनों का नियोजन कुछ इस प्रकार होता है कि उनका फायदा सभी को बराबरी से नहीं मिलता। हमारे देश के कई प्रांत खनिज संपदाओं से संपन्न हैं, पर विडंबना यह है कि इन्हीं राज्यों में सबसे ज्यादा गरीबी भी है। सोचकर देखिए, जहां अरबों रुपये मूल्य का खनिज होता है, वहां गरीबी कैसे हो सकती है? उसी तरह, जहां बांध हैं, वहां पानी की कमी है। जहां बिजली पैदा की जाती है, वहां अंधेरा है। निरसंदेह, सामाजिक दायरे में कुछ बदलाव आए हैं, पर स्थिति गंभीर ही है। हमारे यहां जन्म के आधार पर सामाजिक वर्गीकरण की पकड़ इतनी मजबूत है कि वह मृत्युपर्यंत व्यक्ति को अपनी हदों को लांघने की इजाजत नहीं देता। ऊंच-नीच की भावनाओं ने आधुनिकता और तथाकथित आर्थिक विकास के पांच ट्रिलियन वाले सपने के बीचोबीच अपने लिए नए प्रतिमान गढ़ लिए हैं। आए दिन युवक-युवतियों की जाति-समुदाय के नाम पर हत्या होती है। समाज में भेदभाव और द्वेष कम होने के बावजूद बढ़ता जा रहा है। हर स्तर पर प्रतिनिधित्व सार्वभौमिक न होकर सांकेतिक है। बहुजन और दलित आबादी ने राजनीतिक क्षेत्र में जो कुछ भी भागीदारी हासिल की है, उसकी आंशिक छवि भी उन संस्थानों में नहीं दिखती, जो मूलतः देश की नीतियों व प्राथमिकताओं के क्रियाव्ययन में महती भूमिका निभाते हैं। एक सरसरी नजर ही अपने न्यायालयों, महाविद्यालयों, विश्वविद्यालयों और कार्यालयों पर डालने से यह स्पष्ट हो जाता है कि देश की तीन-चौथाई से ज्यादा आबादी की गैर-मौजूदगी वहां किस प्रकार उनके अधिकार को प्रभावित करती है।

आज का राशिफल

| | |
|---|---|
| <p>मेष</p> <p>आज आपकी कोई डील फाइनल होगी, जिससे कि आपको खुशी का अनुभव होगा। सरकारी महकमे की तरफ से आपको विशेष सम्मान प्राप्त हो सकता है। भौतिक विकास का योग अच्छा है। आप कमाई के नए साधन तलाशेंगे। समाज में शुभ व्यय से आपकी कीर्ति बढ़ेगी।</p> | <p>वृषभ</p> <p>आज नई योजनाओं में लगेगा। किसी देवस्थान की यात्रा से मन को संकून मिलेगा। कानूनी विवाद में सफलता, स्थान परिवर्तन की योजना सफल हो सकती है। दिन के उत्तरार्ध में उलझनों के बावजूद पराक्रम में वृद्धि होगी, इससे आप नई बिजनेस योजनाएं पर काम करेंगे।</p> |
| <p>मिथुन</p> <p>आज किसी क्रिएटिव और आर्टिस्ट के साथ दिन बिताने से करियर को नई दिशा मिलेगी। जो काम आपको सबसे ज्यादा प्रिय है, आज वहीं करने को मिलेगा। आज आपको रिलैक्स करने में मदद मिलेगी। नई योजनाएं भी दिमाग में आएंगी।</p> | <p>कर्क</p> <p>आज का दिन काफी सृजनात्मक है, जो भी काम लगन के साथ करेंगे, आज उसका फल उसी समय मिल सकता है। अधूरे काम निपट जाएंगे, महत्वपूर्ण चर्चाएं होंगी। ऑफिस में अपने विचारों के मुताबिक माहौल बन जाएगा</p> |
| <p>सिंह</p> <p>आज काफी व्यस्त रहने वाला है, लेकिन धर्म अध्यात्म के मामले पकड़े-लिखाई के लिए थोड़ा समय निकाल लेना ही अच्छा होगा। कार्यक्षेत्र में वरिष्ठ अधिकारी आपके कार्यों में रुकावट डालने की कोशिश करेंगे। नौकरी में बदलाव करना भी फलदायी रहेगा।</p> | <p>कन्या</p> <p>आज कार्यस्थल में आपसी वार्ता व्यवहार में संयम व सावधानी बरतें। आस-पास के लोगों से टकराव की नौबत न आए, इस बात का ध्यान रखें। किसी शुभ मंगल कार्य की चर्चा हो सकती है। भाग्य पर भरोसा रखें और आत्मविश्वास के साथ कार्य करें।</p> |

| | |
|--|---|
| <p>तुला</p> <p>कार्य-व्यवहार से जुड़े सभी विवाद आज सुलझ सकते हैं। नये प्रोजेक्ट पर भी कुछ काम शुरू हो सकता है। जमीन-जायदाद के मामले में पारिवारिक और आस-पास के लोग कुछ परेशानी पैदा करने की कोशिश करेंगे। सुवृष्ट्र के साथ आर्थिक मामलों पर ध्यान दें।</p> | <p>वृश्चिक</p> <p>दिनभर लाभ के अवसर प्राप्त होंगे। कार्यशील रहें। परिवार में सुख शांति और स्थिरता का आनंद उठाएं। नौकरी या व्यापार में कुछ नवीनता ला सकें तो आगे चलकर लाभ होगा। कारोबार में नई जान आएगी।</p> |
| <p>धनु</p> <p>आज बिजनेस के मामले में थोड़ा-सा जोखिम उठाएंगे, तो बड़ा लाभ होने की आशा है। रोजमर्रा के कामों से परे कुछ नए कामों में हाथ आजमाएं। किसी अपने के लिए कुछ पैसे का इंतजाम करना पड़ सकता है। नया मौका आपके आसपास है, उसे पहचानना आपके हाथ में है।</p> | <p>मकर</p> <p>आज भागीदारी में साझे में किया व्यापार काफी फायदा पहुंचाएगा। रोजमर्रा के घरेलू कामों को निपटाने का आज सुनहरा मौका है। हो सकता है आज आपको पुत्र-पुत्री के करियर के संबंध में कोई बड़ा फैसला लेना पड़े। ईमानदारी और निर्धारित नियमों का ध्यान रखें।</p> |
| <p>कुंभ</p> <p>आज नौकरी के प्रति सावधानी बरतने का है। व्यापार के मामले में दिन सुखद व्यतीत होगा। आपकी अगर कोई परियोजनाएं काफी दिनों से रुकी हुई थी, तो आज वो पूरी हो सकती है। जल्दबाजी में कोई भूल हो सकती है, इसलिए हर काम सोच-समझकर करें।</p> | <p>मीन</p> <p>आज व्यापार में जोखिम उठाने का परिणाम आज हितकर रहेगा। अपनी बुद्धि का प्रयोग करके आप वह सब कुछ पा सकते हैं, जिसकी आपको अभी तक आज वो पूरी हो सकती है। जल्दबाजी में मामले में किसी अपने से सलाह लेंगे, तो बेहतर नतीजा निकलेगा।</p> |

संक्षिप्त समाचार

बुलंदशहर : डाकघर अधीक्षक ने खुद को मारी गोली, सीबीआई ने डाकघर पर मारा था छाप

बुलंदशहर, एजेंसी। यूपी के बुलंदशहर में सीबीआई रेड के बाद पोस्ट ऑफिस के सुपरिटेण्डेंट ने खुद को मारी गोली मारकर सुसाइड कर लिया है। कल देर शाम पोस्ट ऑफिस में सीबीआई ने रेड डाली थी। जिसके दौरान सीबीआई तमाम डाकटैगमेंट्स अपने साथ ले गई थी। आज डाक अधीक्षक टीपी सिंह ने सुसाइड से पहले पोस्ट ऑफिस के वाट्सएप ग्रुप पर डाला था सुसाइड नोट। बता दें कि सीबीआई की टीम ने 2016 से लेकर अब तक के सभी कर्मचारियों से संबंधित दस्तावेजों की गहन जांच की। बताया जा रहा है कि सीबीआई ने डाकघर के एक सेवानिवृत्त कर्मचारी की शिकायत के बाद जांच की। सेवानिवृत्त कर्मचारी ने अपने शिकायत में डाकघर के अधिकारियों पर भ्रमण भते के बिल पास न करने और पांच लाख रुपये रिश्वत मांगने की शिकायत की थी। इसके अलावा बताया यह भी जा रहा है कि डाक अधीक्षक द्वारा कर्मचारियों से सारे कामों के लिए रिश्वत मांगी जाती थी। डाकघर अधीक्षक की मौत के बाद से मिले सुसाइड नोट में उन्होंने लिखा है कि कुछ कर्मचारी गलत कार्यों के लिए दबाव बना रहे थे, इसलिए सुसाइड कर रहा हूँ। बता दें, शुरुआत में डाकघर के अधिकारियों ने सीबीआई की इस जांच को विजिलेंस टीम की नियमित ऑडिट का हिस्सा बताते हुए खारिज कर दिया था। लेकिन एसएसपी श्लोक कुमार ने बताया कि उन्हें सीबीआई के छापेमारी की जानकारी मिली है।

कानपुर हाईवे पर भीषण सड़क हादसा : नेशनल हाईवे पर गाड़ी और ट्रक के बीच टक्कर, 4 की मौत, दो घायल
इटावा, एजेंसी। कानपुर हाईवे पर बुधवार की सुबह भीषण सड़क हादसा हुआ। इटावा के इकादिल थाना क्षेत्र के अंतर्गत हुए इस हादसे में एक ही परिवार के 4 लोगों की मौत हो गई। मरने वालों में एक महिला और तीन पुरुष शामिल हैं। वहीं, दो लोग गंभीर रूप से घायल हो गए। घायलों को इलाज के लिए नजदीकी अस्पताल ले जाया गया है। घायलों में एक बच्चा भी शामिल है। इटावा के इकादिल में हुए इस हादसे के पीछे कहा जा रहा है कि कार चालक को झपकी लग गई थी। जिसके चलते वह कार पर संतुलन संभाल नहीं सका। बुधवार सुबह 6.30 बजे हुई इस घटना की सूचना मिलने पर इकादिल पुलिस मौके पर पहुंची। वहीं, दमकल विभाग को भी घटना की सूचना दी गई। घंटों की मशकत के बाद दमकल विभाग के कर्मियों और पुलिस कर्मियों ने कार में फंसे शवों को बाहर निकाला। पीएचएम के लिए चार शवों को जिला अस्पताल भेज दिया गया है। पुलिस के अनुसार, अभी शवों की पहचान नहीं हो सकी है। बताया जा रहा है कि दिल्ली से एक परिवार कार में सवार होकर हमीरपुर के लिए निकला था। यहां कार ने सड़क पर खड़े एक ट्रक को पीछे से टक्कर मार दी। टक्कर इतनी तेज थी कि परिवार के चार लोगों की मौत हो गई। अन्य दो लोग गंभीर रूप से घायल हो गए। इटावा के जिला अस्पताल आपातकालीन विभाग के डॉक्टर के अनुसार, चार पहिया वाहन और ट्रक के बीच टक्कर हो गई। हादसे में एक बच्चा और एक महिला गंभीर रूप से घायल है। 14 शव भी अस्पताल लाए गए हैं। 2 घायलों को सैफर्ड रेफर कर दिया गया है।

लेटरल एंट्री पर सवाल उठाने के पहले तेजस्वी यादव को होमवर्क करने की जरूरत : रविशंकर प्रसाद पटना, एजेंसी। लेटरल एंट्री को लेकर नेता प्रतिपक्ष तेजस्वी यादव ने मोदी सरकार पर हमला बोला है। भाजपा सांसद रविशंकर प्रसाद ने पलटवार करते हुए कांग्रेस के शासनकाल में सीधी नियुक्तियों का उल्लेख किया और कहा कि तेजस्वी यादव को अपना होमवर्क करने की जरूरत है। भाजपा नेता ने कहा, तेजस्वी यादव के पिताजी लालू प्रसाद यादव मनमोहन सिंह की सरकार में रेल मंत्री थे। मनमोहन सिंह राजस्व सचिव, वित्त सचिव सीधे बने थे। वह कहां से आए थे, कोई आईएस-आईपीएस थे क्या? विजय केलकर वित्त सचिव बने वह बाहर से आए थे? मोटेक सिंह अहलुवालिया कहां से आए थे? उन्होंने कहा कि वित्त विभाग के बड़े-बड़े सचिव भी बाहर से आए थे। कांग्रेस का इतिहास भरा हुआ है। तेजस्वी यादव को होमवर्क करने की जरूरत है। पीएम मोदी ने साफ तौर पर कहा है कि पिछड़ों के हक पर हम कोई हमला नहीं होने देंगे। आरक्षण पर तेजस्वी यादव को बोलने का अधिकार नहीं है क्योंकि आरक्षण का एकमात्र लाभ उनके परिवार ने उठाया है। लेटरल एंट्री को लेकर बिहार के उपमुख्यमंत्री स्मरत चौधरी ने भी कहा कि यह निर्णय आज का नहीं था, यह कांग्रेस का पाप था। कांग्रेस ने भी इसी तरह मनमोहन सिंह को वित्त सचिव बनाया था।

बुलेट ट्रेन परियोजना पर तेजी से चल रहा काम

मुंबई, एजेंसी। मुंबई-अहमदाबाद बुलेट ट्रेन प्रोजेक्ट को लेकर बड़ा अपडेट सामने आया है। गुजरात के नवसारी जिले में नेशनल हाईवे 48 पर 260 मीटर लंबे पीएससी ब्रिज का निर्माण कार्य पूरा कर लिया गया है। नेशनल हाईवे स्पीड रूरल कॉर्पोरेशन लिमिटेड की ओर से मंगलवार को प्रेस विज्ञप्ति जारी की गई। इसके अनुसार, मुंबई-अहमदाबाद बुलेट ट्रेन की कॉरिडोर का वायवट गजरात के नवसारी जिले के अमदपुर गांव में है, जो दिल्ली और चेन्नई के बीच नेशनल हाईवे-48 (गुजरात और महाराष्ट्र से होकर) के उपर से होकर गुजर रहा है।

जम्मू-कश्मीर विधानसभा चुनाव को लेकर हलचल तेज, भाजपा ने नियुक्त किए प्रभारी

जम्मू-कश्मीर, एजेंसी। जम्मू-कश्मीर विधानसभा चुनाव की तारीखों का ऐलान होते ही राजनीतिक दलों की सक्रियता बढ़ गई है। असेंबली इलेक्शन में जीत दर्ज करने को लेकर रणनीतियां बनाई जा रही हैं। इस बीच, भाजपा ने आगामी जम्मू-कश्मीर विधानसभा चुनाव के लिए पार्टी के पूर्व महामन्त्रि राम माधव और केंद्रीय मंत्री जो किशन रेड्डी को चुनाव प्रभारी नियुक्त किया है। बीजेपी के राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्ड ने एक्स पर पोस्ट करके मंगलवार को यह जानकारी दी। इसमें कहा गया कि यह नियुक्ति तत्काल प्रभाव से लागू होगी। चुनाव से पहले राजनीतिक बयानबाजियों भी शुरू हो गई हैं। भाजपा की जम्मू-कश्मीर इकाई के अध्यक्ष रविंद्र रैना ने कहा कि कांग्रेस पार्टी यहां बैसाखी पर है। हलचल शुरू होकर जम्मू-कश्मीर चुनावों में उसके एक भी सीट नहीं जीत पाने से यह साबित हो चुका है। रैना के वक्तव्य का कांग्रेस के राष्ट्रीय अध्यक्ष महिषाकान्त खड्गे और पार्टी नेता राहुल गांधी जम्मू-कश्मीर के दौर से उनकी पार्टी के लिए स्थिति नहीं बदलेगी। कांग्रेस, नेशनल कॉंग्रेस और पीपुल्स डेमोक्रेटिक पार्टी जैसी पार्टियों ने कई बार बीजेपी के खिलाफ लड़ने की कोशिश की, लेकिन वे सफल नहीं हो सके। उन्होंने दावा किया कि भाजपा जम्मू-कश्मीर में 70 से 80 सीटों पर अपने दम पर विधानसभा चुनाव लड़ेगी। सुरक्षा व्यवस्था का लिये गए जायजा इस बीच, चुनाव आयोग ने जम्मू-



कश्मीर में विधानसभा चुनाव के पहले चरण के लिए अधिसूचना जारी कर दी है। अधिकारियों की एक उच्च स्तरीय बैठक में चुनाव के सुचारू संचालन के लिए की गई सुरक्षा व्यवस्था का जायजा लिया गया। केंद्र शासित प्रदेश में विधानसभा चुनाव तीन चरणों में होंगे। पहले चरण के लिए मतदान 18 सितंबर को होगा। मुख्य सचिव अटल डूबू ने चुनाव को लेकर सुरक्षा इंतजामों का जायजा लेने के लिए नागरिक प्रशासन और पुलिस विभाग के शीर्ष अधिकारियों के साथ बैठक की। उन्होंने संबंधित अधिकारियों को प्रत्येक जिले में सीपीएफ की अतिरिक्त कंपनियों को तैनात करके मजबूत व्यवस्था करने पर जोर दिया।

3 चरण में होंगे जम्मू-कश्मीर विधानसभा चुनाव : जम्मू-कश्मीर विधानसभा के लिए तीन चरण में चुनाव होंगे। 90 सदस्यीय विधानसभा के लिए 18 सितंबर, 25 सितंबर और 1 अक्टूबर को वोट डाले जाएंगे। नतीजे 4 अक्टूबर को घोषित किए जाएंगे। इस पूर्ववर्ती राज्य में अनुच्छेद 370 के अधिकतम प्रावधानों को निरस्त किए जाने के बाद लगभग एक दशक बाद पहली बार विधानसभा चुनाव हो रहे हैं। जम्मू-कश्मीर में पहले चरण में 24 सीटों पर जबकि दूसरे और तीसरे चरण में क्रमशः 26 और 40 सीटों पर मतदान होगा। जम्मू-कश्मीर में पिछला विधानसभा चुनाव 2014 के नवंबर-दिसंबर में 5 चरणों में हुआ था। तब यह एक राज्य था और लद्दाख इसका हिस्सा था।

इसरो कुछ महीनों में करने वाला है बड़ी लॉन्चिंग, सोमनाथ ने दी चंद्रयान-3 जैसी खुशखबरी

नई दिल्ली, एजेंसी। चंद्रयान-3 को चांद पर लैंड हुए एक साल पूरा होने वाला है। इससे पहले ही इसरो यानी भारतीय अंतरिक्ष अनुसंधान संगठन (इसरो) के अध्यक्ष एस सोमनाथ ने बड़ी खुशखबरी दे दी है। उन्होंने मंगलवार को कहा कि अंतरिक्ष एजेंसी ने अगले चरण के चंद्र मिशन - चंद्रयान 4 और 5 के लिए डिजाइन पूरा कर लिया है और इस सिलसिले में सरकार से मंजूरी लेने की प्रक्रिया में जुटी हुई है।

क्या है चंद्रयान-4 मिशन : चंद्रयान-4 मिशन में इसरो की सतह पर सहजता से उपकरण उतारने के बाद पृथ्वी के इस उपग्रह की चट्टानों और मिट्टी को धरती पर लाना, चंद्रमा से एक अंतरिक्ष यान को प्रक्षेपित करना, चंद्रमा की कक्षा में अंतरिक्ष डॉकिंग प्रयोग का प्रदर्शन करना और नमूनों को वापस लाना शामिल है। सोमनाथ ने यहां अखिल भारतीय तकनीकी शिक्षा परिषद और इंडियन स्पेस एसोसिएशन द्वारा आयोजित एक कार्यक्रम से इतर संवाददाताओं से कहा, हमारे पास चांद पर जाने के लिए कई मिशन हैं। चंद्रयान-3 मिशन पूरा हो चुका है। अब चंद्रयान 4 और 5 का डिजाइन तैयार हो चुका है और हम सरकार से मंजूरी मांग रहे हैं। इससे पहले, इसरो के अधिकारियों ने कहा था कि चंद्रयान-4 मिशन का लक्षित प्रक्षेपण वर्ष 2028 है।

5 साल में 70 मिशन की तैयारी में इसरो : सोमनाथ ने यह भी कहा कि अंतरिक्ष एजेंसी अगले पांच वर्षों में 70 सेटलाइट्स को लॉन्च करने की योजना बना रही है, जिसमें सरकार के विभिन्न मंत्रालयों और विभागों की आवश्यकताओं को पूरा करने के लिए पृथ्वी की निचली कक्षा के लिए उपग्रहों का एक समूह भी शामिल है। उन्होंने कहा कि इन 70 उपग्रहों में नाविक क्षेत्रीय दिशा सूचक प्रणाली के लिए चार उपग्रह शामिल हैं जो अर्थव्यक्ति निर्धारण, दिशा सूचना सेवा प्रदान करेंगे। साथ ही, इनसेट 4डी मौसम उपग्रह, रिसोर्सेसैट श्रृंखला के उपग्रह, रिमोट सेंसिंग और उच्च रिजोल्यूशन इमेजिंग के लिए काउंटेसैट उपग्रह शामिल हैं।



26 जनवरी को ट्रैक्टर संसद की ओर घुमा देते तो बांग्लादेश की तरह काम निपट जाता: राकेश टिकैत

नई दिल्ली, एजेंसी। किसान नेता राकेश टिकैत ने बांग्लादेश में हुए तख्तापलट पर बात करते हुए भारत में भी ऐसा हाल होने की चेतावनी दी। उन्होंने कहा कि बांग्लादेश जैसा ही हाल तो यहां भी हो रहा है। मीडिया की ओर से बांग्लादेश को लेकर सवाल पूछे जाने पर राकेश टिकैत ने कहा कि वहां 15 साल से जो सत्ता में थे, उन्होंने विपक्ष के सारे नेताओं को जेल में डाल रखा था। अब वो लोग बंद हैं, उन्हें भागने कहा दिया गया। यही हाल अब यहां होगा। ये दूढ़े नहीं मिलेंगे। वह तो अच्छा हुआ कि इन लोगों ने बहका दिया और ट्रैक्टर लेकर लोग लालकिले पर चले गए।

भाकियू लीडर ने कहा कि अगर 26 जनवरी के दिन लाल किले की बजाय ये लोग ट्रैक्टरों को संसद की ओर मोड़ देते तो काम हो जाता। उस दिन लाखों लोग पीछे थे। राकेश टिकैत ने कहा, अगर ये लोग संसद की ओर मुड़ जाते तो उसी दिन सब निपट जाता। अब यह निपटेंगा। अब तैयारी है जनता की। जनता इसके लिए तैयार बैठे है। यही नहीं उन्होंने कहा कि अब हम तैयार बैठे हैं। बस इस सरकार को फिर से कुछ गड़बड़ करने दो। इस बार हम कोई चुक नहीं करेंगे। वह तो हमसे उस दौरान चुक हो गई कि संसद की ओर ट्रैक्टरों को नहीं घुमाया। वहीं कोलकाता में डॉक्टर के साथ रैप और नृप्रांस हत्या का देश भर में विरोध होने पर भी राकेश टिकैत ने सवाल उठाया।

‘सोलन महापौर को अयोग्य ठहराना पुरुष पक्षपात’ सुप्रीम कोर्ट ने नई चुनाव प्रक्रिया पर रोक लगाई

नई दिल्ली, एजेंसी। सुप्रीम कोर्ट ने सोमवार को हिमाचल प्रदेश के सोलन के महापौर पद के लिए नए चुनाव पर रोक लगा दी और निवर्तमान महापौर उप शर्मा को अयोग्य ठहराए जाने को पुरुष पक्षपात का मामला करार दिया। जस्टिस सूर्यकांत और उज्ज्वल भुशरा की पीठ ने मामले को सुनवाई करते हुए शर्मा और पूर्व महापौर पुनम ग़ोवर की उस याचिका पर नॉटिस जारी किया, जिसमें उनकी अयोग्यता को बरकरार रखने के हाई कोर्ट के 25 जून के आदेश को चुनौती दी गई है। पीठ ने सरकार द्वारा अधिसूचित महापौर और पाबंद के एक पद के लिए नए चुनावों को स्थगित रखने का आदेश देते हुए कहा, ऐसा लगता है कि यह पुरुष पक्षपात का मामला है।

पाण्डों ने महापौर पद के लिए एक महिला को चुना और एक पुरुष उम्मीदवार हार गया। इसलिए सभी एक साथ आ गए। कभी नहीं सोचा था कि हिमाचल प्रदेश में ऐसा पक्षपात होगा। पीठ ने शर्मा और ग़ोवर, जो नगर निगम के वार्ड संख्या 12 और 8 की पाबंद थीं, को अयोग्य ठहराने वाली 10 जून की अधिसूचना को बरकरार रखते हुए हाई कोर्ट द्वारा दिए गए तर्कों की भी आलोचना की। शर्मा और ग़ोवर दोनों को सरकार ने 7 दिसंबर, 2023 को महापौर और उप महापौर के चुनाव के दौरान पार्टी के निर्देशों की अवहेलना करने के लिए हिमाचल प्रदेश नगर निगम अधिनियम, 1994 के प्रावधानों के तहत अयोग्य घोषित कर दिया था। 2020 में स्थापित सोलन नगर निगम के चुनाव पार्टी लाइन पर होते हैं। इस नगरीय निकाय में 17 वार्ड हैं और इन वार्डों के लिए पहला चुनाव अप्रैल 2021 में हुआ था। चुनाव के बाद महापौर और उप महापौर को अधिनियम के प्रावधानों के अनुसार वार्डों के अधिधिक के लिए चुना गया था। महापौर और उप महापौर का कार्यकाल 15 अक्टूबर 2023 को समाप्त होने के बाद, अगले महापौर और उप महापौर के चुनाव के लिए पिछले साल सात दिसंबर को मतदान हुआ था। कांग्रेस पार्टी की शर्मा ने महापौर पद पर जीत हासिल की, जबकि भाजपा की मीरा आनंद उप महापौर चुनी गईं।

कांग्रेस पाण्डों की अतिरिक्त कलह के बीच जिला कांग्रेस अध्यक्ष और एक पाबंद ने शिकायत की कि शर्मा, ग़ोवर और कुछ अन्य ने मेयर चुनाव के दौरान पार्टी के निर्देशों के खिलाफ जाकर पार्टी उम्मीदवार सरदार सिंह ठाकुर के खिलाफ मत डाला। उन्होंने हिमाचल प्रदेश नगर निगम अधिनियम की धारा 8सी के तहत दलबदल के आधार पर शर्मा, ग़ोवर और कुछ अन्य पाण्डों को अयोग्य ठहराने की मांग की।

हिंद-प्रशांत क्षेत्र के लिए भारत-जापान साझेदारी महत्वपूर्ण : राजनाथ सिंह

नई दिल्ली, एजेंसी। रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह ने मंगलवार को कहा कि भारत और जापान के बीच कई मामलों में परिणाम अपेक्षाओं से भी बेहतर रहे हैं जो दोनों देशों के रक्षा मंत्रालयों के बीच बेहतरीन तालमेल के कारण ही संभव हो पाया है। राजनाथ सिंह ने आज शाम जापान के रक्षा मंत्री किहारा मिनोरु से मुलाकात के बाद कहा कि दोनों देशों ने साझेदारी के द्विपक्षीय और क्षेत्रीय विषयों के बारे में चर्चा की। हिंद-प्रशांत क्षेत्र को दो महत्वपूर्ण देश होने के नाते, भारत और जापान कई मामलों में इस क्षेत्र के महत्वपूर्ण प्रहरी हैं। इसलिए यह यह साझेदारी क्षेत्र में शांति और स्थिरता के लिए महत्वपूर्ण है। उन्होंने कहा, हमारे, रक्षा उपकरण और तकनीकी सहयोग के क्षेत्र में उल्लेखनीय प्रगति हुई है। साल 2047 में जब हम स्वतंत्रता के 100 वर्ष पूरे कर रहे होंगे, उसके लिए हमने विकसित भारत का विजन रखा है। आत्मनिर्भर भारत बनाने के लिए स्वदेशी रक्षा क्षमता का निर्माण



इस विजन का एक अभिन्न अंग है। आज की बैठक में हमने इस क्षेत्र में स्थिरता और सुरक्षा को बढ़ावा देने तथा अर्थपूर्ण नतीजों पर पहुंचने के लिए, एक-दूसरे के प्रयासों का समर्थन करने के निश्चय को व्यक्त किया है। राजनाथ सिंह ने कहा कि भारत और जापान का हिंद-प्रशांत पर एक साझा विजन है। क्षेत्र में शांति, सुरक्षा और स्थिरता के मुद्दों पर सामान्य दृष्टिकोण बढ़ रहा है। उन्होंने कहा, वर्ष 2023 हमारे रक्षा

कार्यों में एक मील का पत्थर साबित हुआ। संयुक्त वार्ता की स्थापना और हमारी वायु सेनाओं के बीच पहला फाइटर अभ्यास वीर गार्जियन हमारे रक्षा बलों के बीच बढ़ते इसी सहयोग का प्रतीक है। पहली बार, सशस्त्र सेनाओं की तीनों ही सेवाओं ने एक ही कैलेंडर वर्ष में संयुक्त अभ्यास किया है। रक्षा मंत्री ने कहा कि सितंबर 2022 में टोक्यो में पिछली बैठक से लेकर अब तक संतोषजनक प्रगति हुई है। भारत और जापान के बीच तीसरी 2 प्लस 2 वार्ता में विशेष रणनीतिक और वैश्विक पार्टनरशिप को और आगे बढ़ाने के लिए उन्होंने सभी मंत्रियों, उनके प्रतिनिधि स्ट्रैटेजिक पार्टनरशिप की स्थापना की। उन्होंने कहा कि यह वर्ष भारत और जापान दोनों के लिए महत्वपूर्ण है, क्योंकि दोनों देश अपनी विशेष वैश्विक स्ट्रैटेजिक पार्टनरशिप की स्थापना के 10 वर्ष पूरे होने का जश्न मना रहे हैं। पिछले दशक में रक्षा सहयोग के संबंध में दोनों देशों द्वारा की गई प्रगति पर उन्होंने प्रसन्नता व्यक्त की।

कसाब को दिलावा चुके हैं फांसी, अब बदलापुर रेप केस में पैरवी करेंगे उज्ज्वल निकम

मुंबई, एजेंसी। अब तक आतंक और दुष्कर्म जैसे जघन्य मामलों में 628 आरोपियों को आजीवन कारावास और 37 को मौत की सजा दिलावने वाले उज्ज्वल निकम बदलापुर केस की पैरवी सरकार की तरफ से करेंगे। महाराष्ट्र के उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस ने खुद इसकी जानकारी सार्वजनिक की है। डिप्टी सीएम के कार्यालय ने एक्स पर लिखा, उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस ने घोषणा की है कि बदलापुर में हुई दुर्घटनापूर्ण घटना की तेजी से जांच की जाएगी और मामला फास्ट-ट्रैक कोर्ट में जाएगा। वरिष्ठ वकील उज्ज्वल निकम को विशेष सरकारी वकील नियुक्त करने का निर्णय लिया गया है। उज्ज्वल निकम ने इससे पहले कई हाई-प्रोफाइल मामलों में बतौर वकील पैरवी की है। 26 नवंबर 2008 को मुंबई में हुए आतंकवादी हमलों में पकड़े गए एकमात्र आतंकवादी अजमल कसाब को फांसी के फंदे तक उठाने अपनी मजबूत दलीलों से पहुंचाया था। लश्कर-ए-तैयबा के सदस्य कसाब को नवंबर 2012 में पुणे की यरवदा जेल में फांसी दी गई थी। देश के चौथे सबसे बड़े नागरिक सम्मान पद्मश्री से सम्मानित उज्ज्वल निकम ने इस साल मुंबई उतर मध्य निर्वाचन क्षेत्र से सत्तारूढ़ भाजपा के लिए लोकसभा चुनाव लड़ा था। हालांकि, उन्हें बेहद करीबी मुकाबले में कांग्रेस की वर्षा गायकवाड़ ने हरा दिया। इस बीच,



राहुल गांधी बोले- मैं दलितों की रक्षा करने आया हूँ, कोलकाता रेप-मर्डर कांड पर बाद में बोलूंगा

रायबरेली, एजेंसी। नेशनल डेस्क: लोकसभा में नेता प्रतिपक्ष राहुल गांधी ने मंगलवार को कहा कि वह भविष्य में कोलकाता में डॉक्टर की बलात्कार के बाद हत्या के मामले पर बोलेगी, क्योंकि वह दलित युवक की हत्या के मुद्दे से ध्यान भटकाना नहीं चाहते, जिसके लिए वह यहां आए हैं। वहीं, भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) ने कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष राहुल गांधी पर दोहरे मापदंड अपनाने का आरोप लगाते हुए कहा कि उन्हें अपना ही सिर्फ भाजपा शासित राज्यों में दिखता है। राहुल गांधी मंगलवार को एक दलित युवक दौर पर अपने संसदीय क्षेत्र रायबरेली में थे, जहां नसीरुबाद थाना क्षेत्र के भुवालपुर सिसनी गांव में 11 अगस्त को

कुछ स्थानीय लोगों के साथ विवाद के बाद अर्जुन पासी (22) नामक एक दलित युवक की कथित तौर पर गोली मारकर हत्या कर दी गयी थी। अर्जुन पासी के परिवारों से मिलने के बाद मीडिया से बातचीत के दौरान जब उनसे कोलकाता में एक प्रशिक्षु चिकित्सक की बलात्कार के बाद हत्या के मामले के बारे में पूछा गया तो गांधी ने कहा, मैं इस घटना (दलित की हत्या) के लिए यहां (रायबरेली) आया हूँ। उन्होंने कहा, मैंने कोलकाता की घटना पर टिप्पणी नहीं की और अपने विचार रखे हैं। मैं इस घटना (दलित युवक की हत्या) से ध्यान भटकाना नहीं चाहता, इसलिए मैं इस मुद्दे को उठाने यहां आया हूँ। उन्होंने मीडिया से कहा, मैं जानता हूँ कि आप नहीं चाहते कि इस मुद्दे की भटकाया जाए और इसे उजागर न किया जाए क्योंकि आप नहीं चाहते कि दलितों के मुद्दों को उठाया जाए। मैं यहां दलितों की रक्षा करने, उनके मुद्दों को उठाने आया हूँ। मैं इस मामले से ध्यान भटकाने नहीं दूंगा। उन्होंने कहा, मैं

कोलकाता मामले पर आगे आने वाले समय पर बोलूंगा। नौ अगस्त को कोलकाता के आरजी कर मंडिकल कॉलेज और अस्पताल के सेमिनार कक्ष के अंदर एक प्रशिक्षु डॉक्टर का शव मिला था, जिसके बाद अगले दिन पुलिस ने बलात्कार के बाद हत्या की घटना में कथित सलिमता के लिए व्यक्ति को गिरफ्तार किया था। राहुल गांधी के बयान पर भारतीय जनता पार्टी की उर इकाई ने 'एक्स पर किये गये एक पोस्ट में कहा, कांग्रेस के शहजादे जनता देश में नेता विपक्ष की भूमिका है, लेकिन जनता के लिए इन्होंने दोहरे मापदंड निर्धारित कर रखे हैं। भाजपा ने इसी पोस्ट में राहुल गांधी के बयान का 12 सेकंड का एक

वीडियो साझा करते हुए कहा, इनको अपराध सिर्फ भाजपा शासित राज्यों में दिखता है। परिचय बंगाल में हुई जघन्य घटना पर इनके मुंह से एक शब्द नहीं निकलता, पत्रकारों के सवाल पूछने पर बेशर्मा पूर्ण जवाब आता है। बलौदाबाजार हिंसा में गिरफ्तार कांग्रेस विधायक देवेंद्र यादव को कोर्ट से भी झटका, जमानत नहीं : रायपुर, एजेंसी। छत्तीसगढ़ के बलौदाबाजार कलेक्टोरेट में हुए हिंसक प्रदर्शन मामले में गिरफ्तार भिलाइनगर विधायक देवेंद्र यादव की न्यायिक रिमांड को कोर्ट ने 7 दिनों के लिए बढ़ा दिया है। मंगलवार को जिला सत्र न्यायालय बलौदाबाजार में न्यायाधीश अजय खाखा की अदालत में वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से सुनवाई हुई। कोर्ट ने कांग्रेस विधायक देवेंद्र को जमानत याचिका खारिज करते हुए न्यायिक रिमांड अवधि को आगे बढ़ा दिया है। फिलहाल रुदेवेंद्र यादव अभी जेल में ही रहेंगे। मंगलवार को पूर्व सीएम भूपेश बघेल, नेता प्रतिपक्ष चरणदास महंत, पूर्व डिप्टी सीएम टीएस सिंहदेव सहित 15 कांग्रेसी नेता विधायक देवेंद्र यादव से मिलने रायपुर सेंट्रल जेल गए थे। उभर बलौदाबाजार जिला सत्र न्यायालय ने विधायक देवेंद्र यादव की न्यायिक रिमांड को 7 दिनों के लिए बढ़ा दिया। अब वे 27 अगस्त तक न्यायिक हिरासत में जेल में बंद रहेंगे।



संक्षिप्त समाचार

टी20 के बाद टेस्ट क्रिकेट से भी होगी केएल राहुल की मुठ्ठी!



नई दिल्ली, एजेंसी। भारत के स्टार विकेटकीपर बल्लेबाज केएल राहुल का नाम धीरे-धीरे टीम इंडिया से गायब होता जा रहा है। टी20 टीम से पहले ही राहुल को दूर किया जा चुका है और अब उन्हें टेस्ट टीम से भी बाहर करने की प्लानिंग होती दिख रही है। भारतीय टीम के पूर्व बल्लेबाज आकाश चोपड़ा ने समझाया कि कैसे केएल राहुल को टेस्ट टीम के बाहर किया जा सकता है।

बता दें कि 5 सितंबर से दिलीप ट्रॉफी खेली जानी है। इस ट्रॉफी में कई ऐसे भारतीय खिलाड़ी खेलते हुए दिखाई देंगे, जो अंतर्राष्ट्रीय क्रिकेट में धमाल मचा रहे हैं। दिलीप ट्रॉफी खेलने की लिस्ट में केएल राहुल का नाम भी शामिल है। बीसीसीआई ने दिलीप ट्रॉफी के लिए चार टीमों का एलान किया था, जिसमें केएल राहुल टीम ए का हिस्सा हैं। इस टीम में राहुल के साथ विकेटकीपर बल्लेबाज ध्रुव जुरेल भी मौजूद हैं, जिस पर आकाश चोपड़ा ने चिंता जताते हुए चौंका देने वाला गणित समझाया।

अपने यूट्यूब चैनल पर बात करते हुए आकाश चोपड़ा ने कहा, केएल राहुल दिलीप ट्रॉफी की उसी टीम में हैं, जिसमें ध्रुव जुरेल भी हैं। मुझे लगता है कि ध्रुव जुरेल विकेटकीपर के रूप में खेलेंगे जिसका मतलब केएल राहुल आपके टेस्ट विकेटकीपर नहीं होंगे।

टी20 टीम से हो चुकी है छुट्टी

भारतीय पुरुष टीम के चीफ सिलेक्टर अजीत अगरकर ने अपनी एक प्रेस कॉन्फ्रेंस में कहा था कि सिलेक्शन कमेटी राहुल को टी20 टीम के सेटअप में फिलहाल नहीं देख रही है। राहुल को टी20 वर्ल्ड कप 2024 के लिए भी नहीं चुना गया था। इसके अलावा श्रीलंका दौरे पर हुई टी20 सीरीज से भी राहुल का नाम गायब था। राहुल ने टीम इंडिया के लिए आखिरी टी20 इंटरनेशनल मुकाबला नवंबर, 2022 में खेला था, जो 2022 टी20 वर्ल्ड कप का सेमीफाइनल था। अब देखा दिलचस्प होगा कि क्या राहुल की टी20 में वापसी होती है या फिर उनकी हमेशा के लिए छुट्टी हो गई।

विश्व कुश्ती चैंपियनशिप

भारत के रौनक दहिया ने ज़ीता कांस्य, ग्रीको-रोमन के 110 किग्रा वर्ग में मिला पदक



अम्मान (जॉर्डन), एजेंसी। भारत के रौनक दहिया ने यहां चल रही अंडर-17 विश्व कुश्ती चैंपियनशिप में 110 किलोग्राम ग्रीको-रोमन वर्ग में कांस्य पदक जीता। कांस्य पदक के प्ले-ऑफ में रौनक ने मंगलवार को चैंपियनशिप में तुर्किये के इमरुल्लाह कैपकन को आसानी से 6-1 से हरा दिया। यह भारत का इस टूर्नामेंट में पहला पदक रहा। रौनक वर्तमान में अपने आयु-समूह भार वर्ग में दुनिया में दूसरे स्थान पर हैं। इससे पहले रौनक सेमीफाइनल में हंगरी के रजत पदक विजेता जेल्दन कजाको से हार गए थे। इस वर्ग में स्वर्ण यूक्रेन के इवान यानकोवस्की ने जीता, जिन्होंने तकनीकी श्रेष्ठता के आधार पर कजाको को 13-4 से हराया।

सिंक्वफील्ड कप शतरंज



गुकेश और डिंग लीरें के बीच बेनतीजा रही बाजी

सेंट लुईस, एजेंसी। ग्रांड चैस टूर के अंतिम पड़ाव और ग्रांड फिनल सिंक्वफील्ड कप क्लासिकल शतरंज सुपर ग्रांड मास्टर्स टूर्नामेंट के पहले राउंड मौजूदा विश्व चैंपियन चीन के डिंग लीरें और भारत के डी गुकेश के बीच मुकाबला खेला गया, सफेद मोहोरो से खेलते हुए डिंग ने इटैलियन ओपनिंग में खेल की अच्छी शुरुआत की और जवाब में गुकेश ने भी सटीक चाले चलते हुए 17 चालों तक खेल

बराबरी पर रखा। हालांकि इसके बाद गुकेश ने अपने स्वभाव अनुसार थोड़ा खतरा उठाते हुए केंद्र के प्यादो से डिंग पर बड़बत बनाने की कोशिश की पर डिंग ने गुकेश के राजा पर हमला करते हुए 19 चाल तक गुकेश पर दबाव बनाने की कोशिश की हालांकि अंत में कुछ खास ना होते देख 22वीं चाल में डिंग ने पहले अपना ऊंट और फिर 23वीं चाल में अपना हाथी कुर्बान करते हुए गुकेश को राजा को अपने वजीर से

लगातार शह देते हुए मैच को ड्रॉ करा लिया। नवंबर में होने वाली विश्व शतरंज चैंपियनशिप के ठीक पहले यह गुकेश और डिंग के बीच संभवतः आखिरी मुकाबला था। पहले दिन हुए मुकाबलों में सिर्फ एक परिणाम सामने आया जब अलीरेजा फिरौजा ने टॉप सीड यूएसए के फबियानो करुआना को मात देते हुए अपना पहला अंक बनाया। अन्य मुकाबलों में भारत के आर प्रज्ञानन्द

उच्चेक्सितान के अब्दुसतोरोव नोदिरबेक से, रूस के यान नोपोमनिशी फ्रांस के मकसीम लागरेव से और यूएसए के वेसली सो नोदरलैंड के अनोश गिरि से बाजी ड्रॉ खेली। सिंक्वफील्ड कप में कुल पुरस्कार राशि 3 लाख 50 हजार डॉलर रखी गयी है, 19 अगस्त से शुरू हुआ यह टूर्नामेंट 28 अगस्त तक 10 खिलाड़ियों के बीच यह टूर्नामेंट राउंड रॉबिन आधार पर 9 राउंड में खेला जाएगा

चैंपियनशिप ट्रॉफी-2025

क्या वनडे में रोहित शर्मा के साथ यशस्वी जायसवाल को ओपनिंग करनी चाहिए?

दिनेश कार्तिक ने बताया चैंपियंस ट्रॉफी में कौन होगा ओपनर



नई दिल्ली, एजेंसी। यशस्वी जायसवाल ने अपने अंतर्राष्ट्रीय करियर की शानदार शुरुआत की, लेकिन उन्हें अभी तक एकदिवसीय अंतर्राष्ट्रीय मैच खेलने का मौका नहीं मिला है।

दिनेश कार्तिक के अनुसार 22 साल के इस युवा खिलाड़ी वनडे में मौके के लिए इंतजार करना होगा। वह बैकअप ओपनर हो सकते हैं। चैंपियंस ट्रॉफी में कप्तान रोहित शर्मा के साथ शुभमन गिल पारी की शुरुआत करना जारी रखेंगे। दिनेश कार्तिक से सवाल हुआ कि रोहित शर्मा चाहते हैं कि टीम पावरप्ले में अग्रिम क्रिकेट

खेले। क्या यशस्वी जायसवाल को रोहित शर्मा के साथ ओपनिंग का मौका देना चाहिए और शुभमन गिल को मिडिल ऑर्डर में खिलाना चाहिए? भारतीय टीम के पूर्व विकेटकीपर ने इस सवाल का जवाब देते हुए कहा, क्यों? रोहित और शुभमन की जोड़ी बेहतरीन है। हां, जायसवाल के पास बैकअप ओपनर बनने का शानदार मौका है और अगर शुभमन उम्मीद के मुताबिक प्रदर्शन नहीं करते हैं तो उन्हें जल्द ही मौका मिल जाएगा। इसके अलावा भारत के पास बहुत मजबूत मध्यक्रम भी है।

चैंपियंस ट्रॉफी में रोहित और शुभमन ही ओपनिंग करेंगे कार्तिक ने आगे कहा, चैंपियंस ट्रॉफी से पहले भारत को तीन और मैच खेलने वाला है। और मुझे पूरा भरोसा है कि चैंपियंस ट्रॉफी में रोहित और शुभमन ही ओपनिंग करेंगे। पाकिस्तान की मेजबानी में होने वाले चैंपियंस ट्रॉफी से पहले भारत को फरवरी में इंग्लैंड से घर पर तीन मैचों की वनडे सीरीज खेलनी है।

जय शाह को अब मिल सकती है बड़ी जिम्मेदारी



नई दिल्ली (एजेंसी)। इंटरनेशनल क्रिकेट कार्टिसल (आईसीसी) के मौजूदा चैयरमैन ग्रेग बार्कले ने 30 नवंबर को अपना कार्यकाल समाप्त होने के बाद तीसरे कार्यकाल के लिए दौड़ से खुद को बाहर कर लिया है। इस फेसल के बाद भारतीय क्रिकेट बोर्ड के सचिव जय शाह के आईसीसी चैयरमैन बनने की संभावनाओं को लेकर चर्चा तेज हो गई है। ग्रेग बार्कले का फैसला- ग्रेग बार्कले ने पृष्ठ की है कि वे तीसरे कार्यकाल के लिए उम्मीदवार नहीं होंगे। बार्कले ने 2020 में आईसीसी के स्वतंत्र अध्यक्ष के रूप में कार्यभार

संभाला था और 2022 में फिर से चुने गए थे। जय शाह की दावेदारी- जय शाह के आईसीसी चैयरमैन बनने की संभावनाएं बढ़ गई हैं। उनकी दावेदारी की पुष्टि 27 अगस्त तक होगी, जो नामांकन दाखिल करने की आखिरी तारीख है। अगर शाह चुनाव में सफल होते हैं, तो उनका कार्यकाल 1 दिसंबर 2024 से शुरू होगा। आईसीसी चैयरमैन के चुनाव के नियम- आईसीसी के चुनाव में 16 वोट होते हैं और विजेता के लिए 51 वोट साधारण बहुमत आवश्यक होता है। पहले दो-तिहाई बहुमत की आवश्यकता होती थी। जय शाह का प्रभाव- शाह आईसीसी के बोर्ड में एक प्रभावशाली सदस्य माने जाते हैं और वर्तमान में आईसीसी की वित्त और वाणिज्यिक मामलों की उप समिति के प्रमुख हैं। उनके कई सदस्यों के साथ अच्छे संबंध हैं, जो उनकी उम्मीदवारी को मजबूत बनाते हैं।

बुमराह संभवतः विश्व क्रिकेट में सर्वश्रेष्ठ मल्टी-फॉर्मेट गेंदबाज हैं : पॉटिंग

नई दिल्ली, एजेंसी। ऑस्ट्रेलिया के पूर्व कप्तान रिची पॉटिंग का मानना है कि भारत के तेज गेंदबाज जसप्रीत बुमराह हाल के दिनों में विश्व क्रिकेट में सर्वश्रेष्ठ मल्टी-फॉर्मेट गेंदबाज हैं। 30 वर्षीय खिलाड़ी 2022 में अपनी चोटों के बावजूद एक बेहतर खिलाड़ी बनकर उभरा है। इस साल की शुरुआत में भारत के सफल आईसीसी पुरुष टी20 विश्व कप 2024 अभियान में बुमराह प्लेयर ऑफ द टूर्नामेंट रहे और तीसरे सबसे ज्यादा विकेट लेने वाले गेंदबाज (15 विकेट) रहे और टीम में सबसे किफायती गेंदबाज (4.17) थे। वह वनडे और टेस्ट में भी समान रूप से प्रभावी रहे हैं, 50 ओवर के प्रारूप में आठवें स्थान पर और लाल गेंद से जोश हेज़लवुड के साथ दूसरे स्थान पर हैं। बुमराह 2022 में पीठ की चोट से जूझते रहे - इसने उन्हें एशिया कप और आईसीसी पुरुष टी20 विश्व कप से बाहर कर दिया। पॉटिंग ने आईसीसी रिव्यू शो में कहा, मैंने इसे लंबे समय से कहा है, वह पिछले पांच या छह वर्षों से विश्व क्रिकेट में शायद सबसे अच्छा मल्टी-फॉर्मेट गेंदबाज है। 11 महीने तक बाहर रहने के बाद,



बुमराह पिछले साल आईसीसी पुरुष क्रिकेट विश्व कप के लिए भारत की टीम में थे, जहां उनके शानदार प्रदर्शन ने उन्हें टूर्नामेंट की आधिकारिक आईसीसी टीम में पहुंचा दिया। पॉटिंग का मानना है कि चोटों के बावजूद बुमराह ने पहले से बेहतर वापसी की है। पॉटिंग ने कहा, कुछ साल पहले कुछ आश्चर्य रही होगी जब चोटें आई थीं और क्या वह उसी तरह वापस आएगा?, लेकिन मुझे लगता है कि वह वास्तव में बेहतर तरीके से वापस आया है। अगर मैं देखूँ कि उसने टी20 विश्व कप

में क्या किया था ड्र गति अभी भी है, सटीकता या वह जो दे सकता है उसमें कोई बदलाव नहीं आया है। कोशल सेट सभी समान है, वह साल दर साल बेहतर होता जा रहा है। तो, वह वहीं ऊपर रैंक करेगा। अनुभवी बल्लेबाज ने बुमराह की तुलना तेज गेंदबाज ग्लेन मैक्ग्रा और जेम्स एंडरसन से की। उन्होंने कहा, इन खिलाड़ियों पर वास्तविक आकलन पाने का सबसे अच्छा तरीका (अन्य) खिलाड़ियों से पूछना है और जब आप विशेष रूप से उसके (बुमराह) के बारे में विषयी बल्लेबाजों से बात करते हैं, तो यह हमेशा होता है, नहीं, वह एक बुरा सपना है! आप कभी नहीं जानते कि क्या होने वाला है। कोई स्विंग करेगा, कोई सीम करेगा, वह इन-स्विंग गेंदबाजी करेगा, वह आउट-स्विंग गेंदबाजी करेगा और निरंतरता वहां है। ऑस्ट्रेलियाई दिग्गज ने निष्कर्ष निकाला, तो जब आपके पास वह कोशल है और वह निरंतरता है जो उसके पास है, तो आप एक महान खिलाड़ी बनने जा रहे हैं। (रनेन) मैक्ग्रा को देखो, (जेम्स) एंडरसन को देखो, ये लोग, उनकी लंबी उम्र और इतने लंबे समय तक टिक रहे हैं सक्षम उनका कोशल ही उन्हें बाकियों से अलग करता है।

मनु ने छात्रों को खेलों में करियर बनाने के लिए प्रोत्साहित किया

चेन्नई, एजेंसी। हरियाणा की 22 साल की निशानेबाज मनु ने पेरिस ओलंपिक में दो कांस्य पदक अपने नाम किए। वह ओलंपिक के किसी एक सत्र में दो पदक जीतने वाली देश की पहली खिलाड़ी हैं। ओलंपिक में ऐतिहासिक प्रदर्शन के साथ स्वदेश लौटी भारतीय निशानेबाज मनु भाकर ने मंगलवार को एक स्कूल में सम्मानित होने के बाद छात्रों को खेलों में करियर बनाने के लिए प्रोत्साहित करते हुए कहा कि इससे जिंदगी अच्छे बनाई जा सकती है। हरियाणा की इस 22 साल की निशानेबाज ने पेरिस ओलंपिक में दो कांस्य पदक अपने नाम किए। वह ओलंपिक के किसी एक सत्र में दो पदक जीतने वाली देश की पहली खिलाड़ी हैं।



टोक्यो की निराशा के बाद आत्मविश्वास हासिल करना मुश्किल था मनु ने कहा, टोक्यो ओलंपिक में निराशा मिलने के बाद मेरे लिए फिर से आत्मविश्वास हासिल करना काफी मुश्किल था। मैं उस समय विश्व रैंकिंग में दूसरे स्थान पर थी लेकिन अच्छे प्रदर्शन नहीं कर सकी थी। मैं विफलता के बाद सफलता के स्वाद को जानती हूँ। खेलों की यही खूबसूरती है। आप एक प्रतियोगिता में हारते हैं तो दूसरे में जीतते हैं। लेकिन ऐसा तभी होगा जब आप लगातार कड़ी मेहनत करना जारी रखेंगे। मनु ने युवा छात्रों से खेल को करियर विकल्प के रूप में अपनाने की सलाह देने के साथ बड़े सपने देखने और कड़ी मेहनत पर जोर दिया। उन्होंने कहा, लक्ष्य को प्राप्त करने

के लिए, हमें बहुत कड़ी मेहनत और प्रयास करना चाहिए। यह हमेशा किसी बड़े लक्ष्य के साथ शुरू नहीं होता है, आपको इसे हासिल करने के लिए निरंतर काम करते रहना होता है। आप अगर बड़े सपने देख सकते हैं, तो आप बड़ा हासिल कर सकते हैं। इसलिए, हमेशा बड़े सपने देखने से शुरुआत करें। मैं हमेशा अपने आप से कहती हूँ कि चाहें मैं किसी भी प्रतियोगिता में जीतूँ या हारूँ, मैं हमेशा अपना मनोबल बनाए रखूंगी। हमारे पास करियर के कई विकल्प हैं। आपको कड़ी मेहनत करना जारी रखनी है। खिलाड़ियों का जीवन एक सुंदर जीवन है। वित्तीय सहायता से लेकर किसी भी तरह की मदद तक, आपको खेल में सब कुछ मिलता है।

प्रियांश आर्य की शानदार पारी, डीपीएल में साउथ दिल्ली सुपरस्टार्स की लगातार दूसरी जीत

नई दिल्ली (एजेंसी)। प्रियांश आर्य की 51 गेंदों में 82 रन की शानदार पारी की बदौलत साउथ दिल्ली सुपरस्टार्स ने यहां दिल्ली प्रीमियर लीग (डीपीएल) क्रिकेट टूर्नामेंट में सेंट्रल दिल्ली किंग्स को छह विकेट से हराया। सेंट्रल दिल्ली किंग्स ने पहले बल्लेबाजी के लिए आमंत्रित किए जाने के बाद ध्रुव कौशिक (56) और यश ढुल (52) के अर्धशतकों की मदद से सात विकेट पर 176 रन का मजबूत स्कोर खड़ा किया।

साउथ दिल्ली सुपरस्टार्स ने हालांकि आर्य और आयुष बडोनी (42) के बीच 101 रन की साझेदारी की बदौलत चार विकेट पर 177 रन बनाकर पांच गेंद शेष रहते लक्ष्य हासिल कर दिया। आर्य ने 32 गेंद पर अपना अर्धशतक पूरा किया। साउथ दिल्ली सुपरस्टार्स की टूर्नामेंट में यह लगातार दूसरी जीत है।

स्मिथ ने लिया चैलेंज: बॉर्डर-गावस्कर ट्रॉफी में भारत को हराकर इतिहास रचेंगे

नई दिल्ली, एजेंसी। भारत और ऑस्ट्रेलिया के बीच 22 नवंबर से बॉर्डर-गावस्कर ट्रॉफी 2024 की शुरुआत होने जा रही है। इस टूर्नामेंट के लिए भारत ऑस्ट्रेलिया का दौरा करेगा। ऑस्ट्रेलिया के स्टार बल्लेबाज स्टीव स्मिथ ने खुद को अपकॉमिंग बॉर्डर-गावस्कर ट्रॉफी के लिए तैयार कर लिया है। उन्होंने पिछले एक दशक से भारत के खिलाफ टेस्ट सीरीज नहीं जीत पाने की भरपाई के लिए इस सीरीज को जीतने की चुनौती ली है। स्मिथ ने ट्रॉफी की रोमांचक होने की भविष्यवाणी की: इस बार 1991-92 के बाद पहली बार बॉर्डर-गावस्कर ट्रॉफी पांच मैचों की टेस्ट सीरीज के तौर पर खेली जाएगी।



स्टीव स्मिथ ने ईएसपीएनक्रीकइन्फो से कहा कि इतनी लंबी सीरीज में हर टीम को खुद को साबित करना होता है। उन्होंने कहा- पांच मैचों की सीरीज में आप छिप नहीं सकते, जैसा कि आप शायद दो मैचों की सीरीज में कर सकते हैं। अगर कोई

खिलाड़ी आप पर हावी हो जाता है तो वापसी करना मुश्किल हो सकता है। यह एक रोमांचक सीरीज होगी। स्मिथ ने ली है सीरीज को जीतने की चुनौती: स्टीव स्मिथ के लिए यह सीरीज खास मायने रखती है, क्योंकि ऑस्ट्रेलिया पिछले दस सालों से भारत के खिलाफ ट्रॉफी जीतने में नाकाम रहा है। उन्होंने कहा- हम इस समय टेस्ट क्रिकेट में दो बेस्ट टीमों हैं। हमने पिछले साल वर्ल्ड टेस्ट चैंपियनशिप का फाइनल खेला था और वहां जीत हासिल की थी। इस बार हमें अपने ही घर में बाजी पलटनी होगी। हमें बॉर्डर-गावस्कर ट्रॉफी जीते हुए दस साल हो गए हैं, इसलिए इस साल हमें यह करना होगा।

भारतीय पैरालंपिक एथलीटों का पहला दल हुआ पेरिस रवाना

नई दिल्ली (एजेंसी)। भारतीय पैरा-एथलीटों और अधिकारियों का पहला दल पेरिस पैरालंपिक 2024 की तैयारी के लिए फ्रांस के लिए रवाना हो गया है। इस दल में चार पैरा-एथलीट शामिल हैं जो विभिन्न एथलेटिक स्पर्धाओं में प्रदर्शन करेंगे। इन एथलीटों में प्रीति पाल (टी12 एथलेटिक्स श्रेणी), सिमरन (टी12 एथलेटिक्स श्रेणी), मोहम्मद यासर (एफ46 शॉट पुट), रवि रंगोली (पुरुष शॉट पुट एफ40) शामिल हैं। एथलीटों के साथ पैरा एथलेटिक्स के मुख्य कोच सत्यनारायण और भारतीय पैरालंपिक समिति के मुख्यकार्यकारी राहुल स्वामी भी हैं।



इससे दल को पेरिस में स्थानीय परिस्थितियों और मौसम के अनुकूल ढलने के लिए आवश्यक मार्गदर्शन और सहायता मिलेगी। इस बार 84 एथलीटों का भारतीय दल 12 स्पर्धाओं में हिस्सा लगेगा। यह अब तक सबसे बड़ा दल है।

शहर में बढ़ रहे अतिक्रमण पर निगम आयुक्त डॉ० सौरभ सोनवणे के निर्देशानुसार अधिकारियों एवं कर्मचारियों द्वारा लगातार कार्यवाही की जा रही है। इसी क्रम में आज खन्ना चौराहा पर अतिक्रमण को लेकर कार्यवाही की गई।



मुख्य सचिव ने वीडियो कान्फ्रेंसिंग से की राजस्व महाअभियान की समीक्षा

सड़कों से गौवंश हटाने के लिए तत्परता से कार्यवाही करें : मुख्य सचिव

रीवा। प्रदेश की मुख्य सचिव श्रीमती वीरा राणा ने वीडियो कान्फ्रेंसिंग के माध्यम से अधिकारियों को राजस्व महाअभियान के संबंध में निर्देश दिए। मुख्य सचिव ने कहा कि राजस्व महाअभियान में पूरे प्रदेश में अच्छे कार्य हो रहा है। अभियान के दौरान अब तक नामांतरण के एक लाख 916 तथा नक्शा तस्मीम के 26 लाख 19 हजार 112 प्रकरण निराकृत किए गए हैं। कलेक्टर अभियान की सतत समीक्षा करके लंबित राजस्व प्रकरणों का निराकरण कराएं। नामांतरण तथा अभिलेख में सुधार के प्रकरण प्राथमिकता से निराकृत करें। नक्शा तस्मीम के प्रकरणों के लिए विशेष प्रयास करें। नामांतरण के नए प्रकरणों में नक्शा तस्मीम तत्काल करा दें। किसान सम्मान निधि के ई-केवाईसी से जुड़े सभी प्रकरणों का भी 31 अगस्त तक अनिवार्य



रूप से निराकरण कराएं। जिन जिलों में प्रगति कम है वहाँ के कलेक्टर विशेष ध्यान दें। मुख्य सचिव ने राजस्व महाअभियान में श्रेष्ठ कार्य करने वाले जिलों को बधाई दी।

मुख्य सचिव ने कहा कि निराश्रित गौवंश को सड़कों से हटाने के लिए तत्परता से कार्यवाही करें। विभिन्न विभाग

मिलकर इसके लिए प्रयास करें। निराश्रित पशुओं को गोशाला में भेजने के साथ-साथ हाईवे के किनारे अस्थाई बाड़े बनाकर उनमें भी इन्हें रखने की व्यवस्था करें। सड़कों में विचरण करने वाले पशु कई बार बड़ी दुर्घटना का कारण बन जाते हैं इससे जान-माल का नुकसान होने के साथ पशुओं की भी मौत होती

है। जन सामान्य की सुरक्षा और पशुओं की सुरक्षा दोनों के लिए सड़कों से पशुओं को हटाना आवश्यक है। पशुओं के दुर्घटना का शिकार होने पर उनके उपचार की समुचित व्यवस्था करें। शहरी क्षेत्रों में नगरीय निकाय तथा ग्रामीण क्षेत्रों में ग्राम पंचायतें पशुओं को खुला छोड़ने वालों पर जुर्माना लगाने की कार्यवाही कर

सकती हैं।

वीडियो कान्फ्रेंसिंग से मुख्य सचिव ने जनमन योजना में शामिल 24 जिलों में आयुष्मान कार्ड बनाने की प्रगति की समीक्षा की। मुख्य सचिव ने मंकी पॉक्स रोग से बचाव के लिए आवश्यक उपाय के निर्देश दिए। मुख्य सचिव ने कहा कि बाढ़ अथवा अतिवृष्टि से फसलों एवं जन-धन की हानि होने पर तत्काल सर्वे कराएं। प्राकृतिक आपदा के प्रकरण तैयार कर तत्काल राहत राशि वितरित कराएं। कलेक्टर एनआईसी केन्द्र से कलेक्टर श्रीमती प्रतिभा पाल, जिला पंचायत के मुख्य कार्यपालन अधिकारी डॉ० सौरभ सोनवणे, अपर कलेक्टर श्रीमती सपना त्रिपाठी, डिप्टी कलेक्टर श्रेयश गोखले, उप संचालक पशुपालन डॉ० राजेश मिश्रा तथा जिला प्रबंधक ई गवर्नस आशीष दुवे उपस्थित रहे।

सांसद के प्रयासों से रीवा नगर निगम क्षेत्र में 14 निर्माण कार्य मंजूर

रीवा

सांसद श्री जनार्दन मिश्र के विशेष प्रयासों से रीवा नगर निगम क्षेत्र में 14 निर्माण कार्य स्वीकृत किए गए हैं। इसके लिए कुल 19 करोड़ रुपए की राशि प्रस्तावित की गई है। शासन द्वारा सड़क तथा नाली निर्माण के लिए कायाकल्प अभियान-2 के तहत इसे मंजूरी प्रदान कर दी गई है। इस संबंध में आयुक्त नगर निगम डॉ० सौरभ सोनवणे ने बताया कि स्वीकृत सभी 14 कार्यों के टेण्डर की कार्यवाही पूरी हो गई है। सभी का निर्माण कार्य शीघ्र शुरू कराया जाएगा। इन कार्यों में 20.13 किलोमीटर लम्बाई की सड़क और नाली निर्माण, 15.73 किलोमीटर लम्बाई की सीसी रोड निर्माण तथा 4.40 किलोमीटर लम्बाई में नाली निर्माण शामिल है। डॉ० सोनवणे ने बताया कि स्वीकृत कार्यों में वार्ड क्रमांक

एक में खोखम रोड से रामसिंह बरगाही के घर तक 1.5 किलोमीटर सीसी रोड, भोलेनाथ कालोनी में 1.27 किलोमीटर सीसी रोड, वार्ड क्रमांक 2 में कुशवाहा बस्ती पट्टाचमार्ग में 600 मीटर सीसी रोड तथा नाली निर्माण का कार्य शामिल है। वार्ड क्रमांक तीन तमरा मेन रोड से बीहर नदी तक सीसी रोड एवं पुलिया निर्माण, वार्ड क्रमांक 4 में खेरा नई बस्ती में 650 मीटर सीसी रोड तथा नाली निर्माण, वार्ड क्रमांक 4 में शांति विहार कालोनी में पानी की टंकी के पास से मनोहर चौधरी के घर तक 1.13 किलोमीटर सीसी रोड निर्माण तथा वार्ड क्रमांक 4 में हरिजन खोखम बस्ती में 3.5 किलोमीटर सीसी रोड का निर्माण शामिल है। इसी तरह वार्ड क्रमांक 9 में रीवा-सिरमौर सड़क से ईन्डीएम गोदाम होते हुए सत्यम एकेडमी तक 730 मीटर सीसी

रोड निर्माण, वार्ड क्रमांक 15 में प्रदीप पाण्डेय के घर से दीप सिंह के घर तक एक किलोमीटर सीसी रोड निर्माण, वार्ड क्रमांक 26 में श्रीमती शकुंतला वाजपेयी के घर से श्री राजेन्द्र सेन के घर तक 1.35 किलोमीटर सीसी रोड तथा नाली निर्माण का कार्य शामिल है। इसी तरह वार्ड क्रमांक 26 में डिवाइन मंदर स्कूल से श्रीमती अंजू मिश्रा के घर तक एक किलोमीटर सीसी रोड तथा नाली निर्माण, वार्ड क्रमांक 26 में श्रवण कुमारी स्कूल मोड़ से शारदापुरम को जोड़ने वाली सड़क तक सीसी रोड एवं नाली निर्माण, वार्ड क्रमांक 43 में मिश्रा आटा चक्की से प्रधानमंत्री आवास कालोनी तक 1.06 किलोमीटर सीसी रोड निर्माण तथा वार्ड क्रमांक 45 में बद्री प्रसाद कुशवाहा के घर से गोविंदगढ़ मेन रोड तक 550 मीटर सीसी रोड का निर्माण शामिल है।

वृद्धाश्रम में विशेष स्वास्थ्य शिविर एवं विधिक साक्षरता शिविर का आयोजन



रीवा। प्रधान जिला एवं सत्र न्यायाधीश एवं अध्यक्ष जिला विधिक सेवा प्राधिकरण श्री राकेश मोहन प्रधान के मार्गदर्शन एवं सचिव जिला विधिक सेवा प्राधिकरण श्री आशीर्वाद भिलाला

के नेतृत्व में वृद्धाश्रम में जिला विधिक सेवा प्राधिकरण द्वारा विशेष स्वास्थ्य शिविर का आयोजन किया गया। शिविर में श्री आशीर्वाद भिलाला, न्यायिक मजिस्ट्रेट सुश्री अंजली अग्रवाल

एवं जिला विधिक सहायता अधिकारी श्री अभय कुमार मिश्रा ने वृद्धजनों को विधिक जानकारी दी। वृद्धजनों का चिकित्सकों द्वारा स्वास्थ्य परीक्षण किया गया एवं दवाइयाँ भी वितरित की गई। शिविर में रेडक्रास सोसाइटी के चेयरमैन प्रभाकर चुतुवेंदी, सचिव रेडक्रास एस.के. श्रीवास्तव, श्रीमती भारती शर्मा, राधेन्द्र सिंह, डॉ. एस.के. श्रीवास्तव, डॉ. रॉबिन गोयल, डॉ. भागवत यादव, डॉ. ललन सिंह, डॉ. सुनील मनोहर सिंह, सहायक चिकित्सक रमेश साकेत एवं वृद्धजन उपस्थित रहे।

निराश्रित मवेशियों के नियंत्रण के संबंध में बैठक आज

रीवा। जिले के प्रमुख मार्गों में विशेष अभियान चलाकर आगामी 15 दिनों में निराश्रित मवेशियों को हटाना जायेगा। कलेक्टर एवं अध्यक्ष जिला गौपालन एवं पशुधन संवर्धन श्रीमती प्रतिभा पाल की अध्यक्षता में तत्संबंध में बैठक का आयोजन 22 अगस्त के अपराह्न 2.30 बजे से कलेक्टर के मोहन सभागार में किया गया है। संबंधितों को बैठक में उपस्थिति के निर्देश दिये गये हैं।

सांसद के प्रयासों से ग्रामीण क्षेत्रों में 37 निर्माण कार्य मंजूर

जिले में स्टेट फण्ड से 37 कार्यों के लिए क्षेत्र विकास निधि से 16.83 करोड़ रुपए मंजूर

रीवा। सांसद श्री जनार्दन मिश्र के विशेष प्रयासों से ग्रामीण क्षेत्रों में 37 निर्माण कार्य मंजूर किए गए हैं। इनके लिए क्षेत्र विकास निधि के स्टेट फण्ड से 16 करोड़ 83 लाख 23 हजार रुपए की प्रशासनिक स्वीकृति जारी की गई है। इन कार्यों में विकासखण्ड रीवा में एक, रायपुर कर्तुलियान में एक सिरमौर में 13 तथा गोंव में 22 निर्माण कार्य शामिल हैं। इस संबंध में जिला पंचायत के मुख्य कार्यपालन अधिकारी डॉ० सौरभ सोनवणे ने

बताया कि विकासखण्ड रीवा में रीवा बजरंगपुर डीही नैकिन रोड में सड़क निर्माण तथा रायपुर कर्तुलियान में इटौरा में परशुराम आश्रम में सीसी रोड, नाली निम्न तथा पेवर ब्लॉक चबूतरा का निर्माण कार्य शामिल है। डॉ० सोनवणे ने बताया कि सिरमौर विकासखण्ड में ग्राम जुड़वानी से भुलहा आदिवासी बस्ती तक ग्रेवल रोड निर्माण, बनकुइयाँ-पट्टेहरा रोड में कुशवाहा मार्ग तक ग्रेवल रोड निर्माण, जुडुआ सेमरिया से भटिया आदिवासी बस्ती

तक ग्रेवल रोड निर्माण एवं ग्राम पंचायत थनवरिया में लड्डू कूल के घर से भटहा तालाब तक सड़क निर्माण शामिल है। इसी विकासखण्ड में ग्राम पंचायत झिरिया में चौरा नहर की पटरी से खैर-लधौली तक ग्रेवल रोड निर्माण, ग्राम खड्डू में मुख्य सड़क से पैपचारा टोला में भीमसेन पाण्डेय के घर तक ग्रेवल रोड निर्माण तथा हर्दीकला में बस्ती से हर्दीखुर्द सड़क तक ग्रेवल रोड निर्माण शामिल है। सिरमौर विकासखण्ड में ही पटना

में शिवघाट से अमरकेश तक तीन किलोमीटर जीएसबी रोड, मटीमा में प्रधानमंत्री सड़क से बजरहा टोला तक तीन किलोमीटर तक जीएसबी रोड, शुक्लवार-मऊ रोड में प्रधानमंत्री सड़क का 700 मीटर डामरीकरण, अधिवक्ता संघ सिरमौर के उपयोग के लिए न्यायालय परिसर में भवन निर्माण, मुख्य मार्ग से कवरा बस्ती तक बीटी रोड निर्माण तथा बगदा पिडिहा से गुडिया हिनोता तक 2.5 किलोमीटर जीएसबी रोड निर्माण शामिल है।

आहरण संवितरण अधिकारी वेतन 27 अगस्त तक करें जनरेट

रीवा। वरिष्ठ कोषालय अधिकारी पुष्पेन्द्र कुमार शुक्ला ने जिले के सभी आहरण संवितरण अधिकारियों से 27 अगस्त तक वेतन देयक जनरेट करने का अनुरोध किया है। उन्होंने कहा है कि सभी अधिकारी निर्धारित तिथि तक अनिवार्यतः वेतन देयक जनरेट कर दें जिससे एक सितंबर को शत-प्रतिशत अधिकारियों-कर्मचारियों को वेतन का भुगतान किया जा सके। समय पर वेतन जनरेट न करने पर माह की प्रथम तारीख को वेतन दिया जाना संभव नहीं होगा। जिन अधिकारियों, कर्मचारियों का वेतन किसी कारणवश रोका गया है, उन्हें छोड़कर शेष सभी के वेतन देयक जनरेट कर दें।

साधारण किसान का बेटा श्रीमद् भागवत कथा करने जायेंगे कनाडा

रीवा। रीवा शहर के नजदीक ग्राम अमवा में जन्मे आशीषाचार्य जी महाराज ने अध्यात्म के मार्ग पर कैरियर बनाने के साथ ही ईश्वर से भी जुड़े हैं। युवाओं का बड़ा वर्ग तकनीकी क्षेत्र में कैरियर बनाना चाह रहा है ऐसे में किसी गांव का युवा इसके विपरीत अध्यात्म में ही सारी संभावनायें तलासे यह जरूर सुनने में अटपटा लगता है लेकिन दृढ़ इच्छाशक्ति के सहारे सफलता हासिल कर औरों के लिए प्रेरणा बनने का काम जिले का एक नौवानेन ने किया है। एक साधारण किसान अरविन्द शुक्ल, माता श्रीमती शशि प्रभा शुक्ल के यहां 1993 में जन्मे आशीषाचार्य ने

परिजनों से इच्छा जाहिर की थी कि अध्यात्म के क्षेत्र में ही कैरियर बनाना है, परिजनों ने 13 वर्ष की आयु में वृन्दावन मथुरा में स्वामी श्री अनन्ताचार्य जी महाराज के आश्रम दाखिला कराया जहां से मध्या, शास्त्रीय, आचार्य कुछ वर्षों के बाद ही आशीषाचार्य ने भागवत कथा का वाचन शुरू कर दिया, अब उन्हें लोग एक अच्छे कथावाचक आशीषाचार्य महाराज वृन्दावन उपासक के नाम से जानते हैं। पढ़ाई के बाद रीवा लौटे करीब पांच वर्ष पहले कथावाचन की शुरुआत की थी आज वह जिले के वाहर अच्छे कथावाचकों में भी गिने जाते हैं उसी का परिणाम है

कि आशीषाचार्य महाराज पहली बार अक्टूबर माह में अपने साथियों के साथ विदेश यात्रा कनाडा में कथावाचन के लिए जायेंगे। गौरतलब है कि उनके कथावाचन का आस्था चैनल, यूट्यूब चैनल सहित अन्य धार्मिक चैनलों में सीधा प्रसारण होता है। दिल्ली, राजस्थान, तमिलनाडू, उत्तरप्रदेश, पंजाब आदि राज्यों के कई बड़े शहरों में श्रीमद् भागवत कथा का वाचन कर चुके हैं। आशीषाचार्य कई बार सम्मानित भी हो चुके हैं जिसमें केन्द्रीय जेल रीवा, केन्द्रीय जल सतना, नारायण सेवा संस्थान उदयपुर प्रमुख हैं। आशीषाचार्य अपने गुरु जी से भी

सम्मानित हो चुके हैं। उन्होंने युवाओं को अध्यात्म से जुड़ने का आह्वान करते हुए कहा कि जीवन की भाग दौड़ में हर कोई धार्मिक और अध्यात्मिक विषयों के बारे में जानना चाहता है ऐसे में युवा इसके लिए सामने नहीं आये तो आगे की पीढ़ी को इसकी जानकारी होना मुश्किल हो जायेगी। उन्होंने कहा कि धार्मिक आयोजनों में लोगों को उमड़ने वाली भीड़ और अध्यात्म के प्रति आस्था को देखकर अंदाजा लगाया जा सकता है कि लोगों को कितनी अपेक्षा है स्वयं के साथ समाज को भी संवारने का अवसर मिलता है।

वरिष्ठ नागरिकों को तीर्थ दर्शन कराने 14 सितम्बर से शुरू होंगी ट्रेनें

काशी, अयोध्या, द्वारका, रामेश्वरम जैसे तीर्थ स्थलों का मिलेगा लाभ

रीवा

मध्यप्रदेश सरकार की अनूठी मुख्यमंत्री तीर्थ-दर्शन योजना का आगामी शयड्यूल जारी कर दिया गया है। आगामी 14 सितम्बर से 26 फरवरी 2025 तक प्रदेश के वरिष्ठ नागरिकों को विभिन्न शहरों में धार्मिक यात्रा कराई जाएगी। धार्मिक न्यास एवं धर्मस्व विभाग द्वारा तीर्थ दर्शन योजना में इस बार नागरिकों को वाराणसी (काशी), रामेश्वरम, मथुरा-वृन्दावन, कामाख्या, अमृतसर, अयोध्या, द्वारका, जगन्नाथपुरी, शिर्डी और

नागपुर जैसे धार्मिक स्थल निर्धारित किये गये हैं। उक्त अवधि में 15 हजार से ज्यादा तीर्थ यात्री विभिन्न तीर्थ-स्थलों की यात्रा करेंगे। योजना का लाभ प्रदेश के ऐसे वरिष्ठ नागरिक जो आयकरदाता नहीं हैं और 60 वर्ष या इससे अधिक आयु के हैं। योजना का लाभ ले सकेंगे। महिला तीर्थ-यात्रियों के मामले में आयु वर्ग में 2 वर्ष की छूट दी गई है। मुख्यमंत्री तीर्थ दर्शन योजना के तहत 21 नवम्बर को ट्रेन रीवा से द्वारका के लिये रवाना होगी। इसमें रीवा से 279, सतना

से 300 और दमोह से 200 यात्री रवाना होंगे जो 26 नवम्बर को वापस लौटेंगे। दमोह से 29 नवम्बर को ट्रेन वाराणसी (काशी)-अयोध्या तीर्थ स्थल के लिये रवाना होगी। जिसमें दमोह से 279, मैहर से 200 और सतना से 300 यात्री जायेंगे। यह ट्रेन 4 दिसम्बर को लौटेंगी। योजना के तहत सतना से ट्रेन में रामेश्वरम तीर्थ स्थल के लिये 279 यात्री रवाना होंगे। इसमें कटनी से 200 और जबलपुर से 300 यात्री शामिल होंगे। यह ट्रेन 30 दिसम्बर को वापस लौटेंगी।

शहर में बढ़ रहे अतिक्रमण पर ननि द्वारा की जा रही कार्यवाही



रीवा। शहर में बढ़ रहे अतिक्रमण पर निगम आयुक्त डॉ० सौरभ सोनवणे के निर्देशानुसार अधिकारियों एवं कर्मचारियों द्वारा लगातार कार्यवाही की जा रही है। दिनांक 21.08.2024 को नगर निगम से लगे श्री आर सेल्फी पार्क के सामने एवं खन्ना चौक में फुटपाथ, टेला दुकानदारों द्वारा अतिक्रमण कर यातायात बाधित

किया जा रहा था उक्त अतिक्रमण हटायें जाने की कार्यवाही अतिक्रमण प्रभारी द्वारा की गई। साथ ही धोबिया टंकी से बिछिया हास्पिटल तक एवं शहर के अन्य प्रमुख मार्गों पर सड़क पटरी पर किये गये अस्थाई अतिक्रमण को खाली कराया गया। उक्त कार्यवाही में अतिक्रमण प्रभारी के साथ अतिक्रमण दल मौजूद रहा।

नगरीय निकाय उप चुनाव के लिए रिटर्निंग आफिसर तैनात

रीवा। राज्य निर्वाचन आयोग द्वारा नगर निगम रीवा तथा नगर परिषद सिरमौर में रिक्त वार्ड पापदों के चुनाव के लिए कार्यक्रम घोषित कर दिया गया है। इनमें मतदाता सूची तैयार करने तथा निर्वाचन संपन्न कराने के लिए कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी ने रिटर्निंग आफिसर तथा सहायक रिटर्निंग आफिसर तैनात किए हैं। जारी आदेश के अनुसार नगर निगम रीवा में कलेक्टर श्रीमती प्रतिभा पाल को रिटर्निंग आफिसर तथा एसडीएम हुजूर वैशाली जैन को सहायक रिटर्निंग आफिसर बनाया गया है। नगर परिषद सिरमौर में वार्ड क्रमांक चार के पापद पद के चुनाव के लिए एसडीएम आरके सिन्हा को रिटर्निंग आफिसर तथा तहसीलदार अरुण यादव को सहायक रिटर्निंग आफिसर बनाया गया है।

रीवा एयरपोर्ट का उद्घाटन जल्द

सीएम और डिप्टी सीएम करेंगे लोकार्पण, वर्चुअल जुड़ेंगे पीएम

रीवा। मध्य प्रदेश के रीवा में नए एयरपोर्ट का उद्घाटन सितंबर के पहले सप्ताह में होने जा रहा है। इस एयरपोर्ट से विन्ध्य क्षेत्र के लोगों को हवाई यात्रा की सुविधा मिलेगी। मध्य प्रदेश के रीवा में बनकर तैयार हुए नए एयरपोर्ट का उद्घाटन जल्द ही होने जा रहा है। डिप्टी सीएम एवं लोक स्वास्थ्य और चिकित्सा शिक्षा मंत्री राजेंद्र शुक्ला ने बताया कि इस एयरपोर्ट का लोकार्पण अगस्त के अंत या सितंबर के पहले सप्ताह में होगा। इस कार्यक्रम में मुख्यमंत्री डॉ० मोहन यादव भी शामिल होंगे और प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी वर्चुअली जुड़ सकते हैं। इस नए एयरपोर्ट से रीवा,

सोधी, सतना, मऊगंज, सिंगरौली, शहडोल और आसपास के जिलों के लोगों को हवाई यात्रा की सुविधा मिलेगी। इसके अलावा, उत्तर प्रदेश के इलाहाबाद और मिर्जापुर जिलों के लोग भी इस हवाई अड्डे का उपयोग कर सकते हैं। इससे वे रीवा होकर एमपी के बड़े शहरों और

अन्य राज्यों में आसानी से यात्रा कर सकेंगे। यहां से भोपाल, दिल्ली और मुंबई के लिए 72 सीटर विमान उड़ान भरेंगे। इस एयरपोर्ट को विन्ध्य के नागरिकों की सुविधा को ध्यान में रखकर भी विकसित किया गया है। लोक स्वास्थ्य और चिकित्सा शिक्षा मंत्री एवं डिप्टी सीएम राजेंद्र

कुमार शुक्ल ने जानकारी दी कि रीवा की हवाई पट्टी को एयरपोर्ट के रूप में विकसित कर लिया गया है, और उद्घाटन समारोह में मुख्यमंत्री डॉ० मोहन यादव मुख्य अतिथि होंगे। शुक्ल ने यह भी बताया कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी वर्चुअल माध्यम से इस कार्यक्रम में शामिल हो सकते हैं। डिप्टी सीएम शुक्ल ने यह भी बताया कि इस एयरपोर्ट का निर्माण कार्य पूरा हो चुका है। इसके लिए अतिरिक्त 87.50 लाख रुपये की आवश्यकता थी, जो भू-अर्जन की राशि के रूप में भुगतान किया गया है। मंगलवार को हुई कैबिनेट बैठक में इस राशि को

मंजुरी दी गई, जिसके बाद एयरपोर्ट के चालू होने की प्रक्रिया तेजी से पूरी की जा रही है। उन्होंने यह भी बताया कि फिलहाल इस एयरपोर्ट पर बड़े विमान नहीं उतरेंगे, लेकिन भविष्य में इसके लिए प्रयास किए जाएंगे। रीवा एयरपोर्ट के टर्मिनल भवन का कुल क्षेत्रफल 750 वर्ग मीटर है। इस विस्तार परियोजना का शिलान्यास 15 फरवरी 2023 को पूर्व केंद्रीय नागरिक उड्डयन मंत्री ज्योतिरादित्य सिंधिया और मध्य प्रदेश के पूर्व मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान द्वारा किया गया था। डेढ़ साल के अंदर ही यह परियोजना पूरी कर ली गई है, जिससे अब यह एयरपोर्ट उड़ान सेवाओं के लिए तैयार हो चुका है।